

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XVI—Nr. 3689 ★ Marți 20 septembrie 1960 ★ 8 pagini 25 bani

VINERI, LA ATENA

Incepe ediția jubiliară a Jocurilor Balcanice de atletism

Marea Olimpiadă a prelat ștafeta întrecerii surorii sale mai mici, Balcaniada... La scurtă vreme după ce pe „Centomila” a fost coborât steagul alb cu cele cinci cercuri ale înfrățirii continentelor, pe catargele unui alt stadion — nu mai puțin glorios — se va înălța adierea vântului mediteranean mătasea aurindă a drapelului, vestind începutul unei noi competiții tinerești pusă în slujba înțelegerii și apropierii dintre popoare. De vineri marea arenă de marmură de la Panathinaikos găzduiește tradiționalele întreceri de atletism ale Jocurilor Balcanice.

Apropierea pe care ești totdeauna tentat să o faci între Olimpiadă și întrecerile balcanice este cât se poate de firească. Pe același stadion din Atena, cu 64 de ani în urmă, a fost aprinsă pentru prima oară flacăra sacră a Jocurilor Olimpice moderne. Și tot aci, acum 30 de ani, s-a desfășurat ediția inaugurală a Balcaniadei atletice. Același terenuri au stat la temelie ambelor manifestări. Noblesța și puritatea lor au dat trănție marilor reuniuni ale sportivilor, le-a clădit tradiții minunate, le-au ajutat să capete amploare, să cercetască inimile.

Și desigur nu este o simplă coincidență că de data aceasta Congresul Țărilor participante la Balcaniada va avea loc chiar în orașul Olimpia, acolo de unde cu câteva săptămâni în urmă a pornit în călătoria spre Roma flacăra olimpică. Importanța acestui Congres este cu totul remarcabilă fiindcă mișcarea sportivă balcanică aniversază cu acest prilej un frumos jubileu.

Aceasta este atmosfera, plină de sărbătoare, de entuziasm, de așteptare înfrigurată, în care se deschide peste câteva zile marea întrecere sportivă a atleților din țările balcanice. În zilele noastre sportul a ieșit din cadrele stricte ale performanței, ale rezultatelor tehnice, consemnate pe fișe de concurs și tabele de recorduri. Semnificația întrecerilor de pe stadion a căpătat ecouri profunde în

viața popoarelor. Ideile de PACE ȘI PRIETENIE au devenit tovarăși nedespărțiți ale acestor întâlniri, apropiind tineretul, ajutându-l să se cunoască, să se aprecieze, să se iubească.

★
In cele trei decenii de existență, Balcaniada și-a cucerit un loc deosebit în



Aspect din cursa de 400 m plat de la ediția a XVIII-a a J. B. de la București. Foto: Th. Roibu

rindul manifestărilor ce-și aduc contribuția la prietenia dintre tineretul popoarelor acestei părți a lumii. Jocurile Balcanice au căpătat un sens și mai adânc acum, în anii din urmă, o dată cu eforturile atât de prețioase pe care guvernul Republicii Populare Române le întreprinde pentru ca zona Balcanilor să se transforme într-o zonă a păcii.

Intregul popor a militat și militază în permanență pentru transparența în viață a acestor minunate năzuințe. El a întreprins numeroase acțiuni pe plan

politic, cultural, artistic, sportiv, izvorite din dorința sa de pace și de înțelegere. Pe răbojul marilor manifestări închinată păcii s-a înscris la loc de cinste întâlnirea tineretului și studenților din regiunea Balcanilor și Adriaticii, pe care a găzduit-o Capitala patriei noastre. O verigă importantă în înfăptuirea apropierii dintre tinăra generație a Țărilor din zona Balcanilor o constituie Jocurile

Balcanice. Ediția de anul trecut a Balcaniadei de atletism, desfășurată la București, a constituit o splendidă demonstrație a prieteniei care unește tineretul din această parte a lumii.

★
Jocurile Balcanice de la București ne-au adus și o înaltă satisfacție sportivă. Pentru prima dată în istoria competiției, echipa masculină a țării noastre a reușit să învingă în clasamentul general, iar reprezentativa feminină confirmându-și superioritatea demonstrată la edițiile precedente de la Atena și Sofia, a ocupat de asemenea locul întâi, 14 titluri balcanice au revenit atleților români, față de 10 cucerite de sportivii iugoslavi, 6 de cei greci și 4 de atleții bulgari. Echipa noastră masculină a totalizat 151 puncte, întrecând cu 29 p. pe următoarea clasată, R.P.F. Iugoslavia. Câte două titluri balcanice au cucerit Zoltan Vamos, Constantin Grecescu și Ioana Petrescu. Pe tabelul de onoare au mai figurat Iolanda Balas, Lia Manoliu, Ana Coman, Maria Diță, Elisabeta Teodorof, Ilie Savel, Cornel Porumb, Alexandru Bizim. Deosebit de semnificativ este faptul că dubla victorie pe echipe a reprezentativelor noastre a fost repurtată la cea mai

(Continuare în pag. a 8-a)

Atena în preajma Jocurilor Balcanice

— Corespondența specială de la redacția ziarului „Atlethikki Icho” —

- URIAȘ INTERES PENTRU ÎNTECERII ● UN BOGAT PROGRAM ARTISTIC ȘI CULTURAL ÎN CINSTEA PARTICIPANȚILOR.
- IOLANDA BALAS ÎN CENTRUL ATENȚIEI ● SPORTIVII ROMÂNI S-AU ANTRENAT IERI LA ATENA

ATENA (prin telefon). Capitala Greciei trăiește febra zilelor premergătoare Jocurilor Balcanice. În viața orașului se simte interesul deosebit pentru această ediție jubiliară, care va fi fără îndoială un nou prilej de întărire a legăturilor de prietenie între tinerii sportivi ai Balcanilor. Ediția jubiliară de la Atena va fi cinstită printr-o serie de manifestări culturale care vor cimentea și mai mult tradiția Jocurilor Balcanice.

Săptămîna care a început este „Săptămîna Balcaniadei atletice”. Manifestările festive, organizarea expoziției retrospective a Balcanidelor de pînă acum, emisiunile originale de timbre închinată Balcaniadei, vizitarea nenumăratelor muzee naturale ale Greciei, sînt doar cîteva din acțiunile care vor asigura un cadru sărbătorec acestor Jocuri jubiliare.

Pe stadionul Panathinaikos, care va găzdui întrecerile în zilele de 23, 24 și 25 septembrie, pregătirile au fost încheiate. Atena așteaptă primul start...

★
La scurtă vreme după sosirea sportivilor bulgari, iugoslavi și turci participanți la Jocurile Balcanice, la Atena a sosit și prima parte a delegației sportivei romine. În centrul atenției reporterilor s-a aflat recordmana mondială și campioana olimpică Iolanda Balas, a cărei formidabilă performanță obținută recent la Roma stăruie încă în mintea iubitorilor de sport din Grecia.

În cursul zilei de ieri atleții români

ELIE SPORIDIS

Sosirea motonavei „Baltika” la New York

NEW YORK 19 (Agerpres). —

La 19 septembrie, ora 9,17 ora New Yorkului (15,17 ora Bucureștiului), au sosit la New York pe bordul motonavei „Baltika”, pentru a participa la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice, Gh. Gheorghiu-Dej, conducătorul delegației romine, Todor Jivkov, conducătorul delegației bulgare, Janos Kadar, conducătorul delegației ungare, N. V. Podgornii, conducătorul delegației R.S.S. Ucrainiene, și K. T. Mazurov, conducătorul delegației R.S.S. Bielorusse. Pe bordul vasului se aflau de asemenea tovarășii Ștefan Voitec și Leonte Răutu, membri ai delegației R.P. Romine, precum și membri și consilieri ai celorlalte delegații.

Sub pavilionul președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. „Baltika” trece de-a lungul cheiului East-River, plin de lume, ancorează în fața debarcaderului unde dis-de-dimineață s-a adunat multă lume pentru a întâmpina nava. Flutură drapelul de stat ale U.R.S.S., R.S.S.U., R.S.S.B., Bulgariei, României, Ungariei.

N. S. Hrușciov, Gh. Gheorghiu-Dej, T. Jivkov, J. Kadar, N. V. Podgornii, K. T. Mazurov sînt întâmpinați cu aplauze furtunoase, cu numeroase exclamații de salut. Grupuri de copii oferă conducătorilor delegațiilor buchele de flori.

Conducătorii delegațiilor sosiți pe bordul motonavei „Baltika” sînt de a-

semenea salutați de W. Gomulka și A. Novotny, care au sosit în ajun în fruntea delegațiilor Țărilor lor la sesiune. Printre cei veniți să salute sosirea delegațiilor se află de asemenea Eduard Mezințescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Silviu Brucan, reprezentantul permanent al R.P. Romine la O.N.U., George Macovescu, ministrul R.P. Romine la Washington, precum și membri ai misiunii permanente a R.P. Romine la O.N.U. Sînt prezenți de asemenea: Ilie Murgulescu, ministrul Învățămîntului și Culturii, și Manase Joja, președintele Academiei R.P. Romine, care se află într-o vizită oficială în S.U.A. În numele opiniei publice americane șeful guvernului sovietic este salutat cordial de Cyrus Eaton, cunoscut industrial și fruntaș al vieții publice, laureat al Premiului internațional Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare”, și de soția acestuia.

Fotoreporterii, reporterii cinematografici, operatorii de televiziune își potrivec cu febrilitate obiectivele, sule de creioane și stilourile alunecă pe filele blocnotesurilor. Reprezentanții presei americane și mondiale se grăbesc să redea toate amănunțele acestui eveniment istoric.

După schimbul de cuvinte de salut Nikita Sergheevici Hrușciov a făcut o declarație pentru reprezentanții presei americane, sovietice și străine, ai posturilor de radio și televiziune.

În continuare Gh. Gheorghiu-Dej, conducătorul delegației romine, a făcut o declarație.

Printre altele tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a spus: „Conjugîndu-ne eforturile cu ale celorlalte state iubitoare de pace, al căror număr crește fără încetare în vremea noastră, atît de bogată în prefaceri, Republica Populară Romînă va face, din partea ei, tot ce-i stă în putință pentru a contribui la consolidarea păcii, pe care o dorim arzător toate popoarele planetei noastre. Năzuința de pace este profund ancorată în inimile și conștiințele sutelor de milioane de oameni din întreaga lume. Vă rog să-mi permiteți să folosesc acest prilej pentru a adresa un mesaj de prietenie sinceră înzestratului și harnicului popor american”.

SUCCES DEPLIN DELEGAȚIEI ȚĂRII NOASTRE LA O. N. U.

Am umărit cu mult interes drumul motonavei sovietice „Baltika”, cu care au călătorit spre New York înalții soli ai păcii, delegațiile Uniunii Sovietice, R.S.S. Ucrainiene, R.S.S. Bielorusse, României, Bulgariei și Ungariei la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Am cîlit cu nespuse bucurie mesajul transmis de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej de pe bordul acestei adevărate nave a păcii și am fost profund impresionat de cuvintele calde cuprinse în mesaj, care ne asigură că importanța misiunii ce a fost încredințată delegației Republicii Populare Romine la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U. va fi îndeplinită cu cinste. Sînt deplin convins că delegația țării noastre, care are în frunte pe cel mai scump și mai vrednic fiu al patriei, tovarășul Gheorghe

Gheorghiu-Dej, își va aduce din plin aportul la dezbaterea celei mai mari probleme a epocii noastre — problema dezarmării generale și totale. Actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. constituie un eveniment de o importanță istorică și spre ea se îndreaptă atenția tuturor oamenilor cinstiți din lume, care doresc să existe condiții optime pentru propășirea civilizației umane, pentru ca omenirea să trăiască în pace, să scape pentru totdeauna de spectrul ameninșător al războaielor.

Împreună cu întregul tineret din patria noastră, cu întregul popor, doresc delegației noastre la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. care începe astăzi, succes deplin în misiunea sa nobilă de pace.

ALEXANDRU PENCIU
maestru al sportului

TURNEUL ECHIPEI BRAZILIENE
BAHIA ÎN ȚARA NOASTRĂ

Federația noastră de fotbal a invitat în țara noastră, pentru cîteva jocuri, echipa braziliană Bahia, care se află în prezent în turneu în Europa. Brazilienii au acceptat invitația. Ei urmează să susțină trei partide la următoarele date propuse de forul nostru de specialitate: 6, 9 și 13 octombrie. După toate probabilitățile, adversarii fotbalistilor brazilieni vor fi, în ordine, o selecționată alcătuită din tineri jucători, o combinată Știința Timișoara — U.T.A. și o combinată

divizionară A, iar partidele vor avea loc la Bacău, Timișoara și București.

MEGIUL DE FOTBAL
DINAMO BUCUREȘTI—ȘTIINȚA
TIMIȘOARA ÎN NOCTURNA

Singura partidă de campionat programată duminică în Capitală, Dinamo București—Știința Timișoara, se va disputa la lumina reflectoarelor, începînd de la ora 20.15. Jocul va avea loc, firește, pe stadionul Republicii.

ATLEȚII ROMINI ÎN DRUM SPRE
ATENA

Ieri dimineața a părăsit Capitala plecînd pe calea aerului la Atena un

prim grup de sportivi romini, participanți la cea de-a XIX-a ediție a Jocurilor Balcanice de atletism. Al doilea grup urmează să plece astăzi, tot cu avionul. Printre atleții și atletele care ne vor reprezenta în întrecerea care începe yineri în capitala Greciei se află maestra emerită a sportului Iolanda Balas, campioană olimpică și recordmană mondială, maestra sportului Lia Manoliu, dublă campioană balcanică, campioanele balcanice Ioana Petrescu, Ana Coman, Maria Diță, campionii balcanici Zoltan Vamos, Ilie Savel, Constantin Grecescu, Cornel Porumb, precum și Zoltan Szabo, Tiberiu Ardeleanu, Florica Grecescu, Andrei Barabas și alții.

„CUPA MOLDOVEI”

De cateva zile si in raionul Buhuși au luat sfârșit intrecerile din cadrul „Cupei Moldovei”, care s-au deslășurat aproape trei săptămîni. Peste 1200 de sportivi si sportive s-au întrecut la atletism, fotbal, volei și oină. Acum, după faza raională, se cunosc campioanele ce vor lua parte la faza regională.

Iată cîteva dintre ei: atletism: 100 m plat: V. Pruteanu (Blăgești) 12,8; 800 m plat: I. Lupu (Buda) 2.10. Greutate: C. Burlacu (Blăgești) 10,50 m. Înălțime: C. Plotou (Rocova) 1,55 m. Lungime: D. Munteanu (Blăgești) 4,80 m. Campioană de fotbal este echipa Avintul Blăgești, iar la volei și

oină, în ordine, G.A.S. Zănești și Bistrița Buda.

Trebuie spus că față de numărul de membri U.C.F.S. din asociațiile sportive din Buhuși, la startul probelor din cadrul „Cupei Moldovei” ediția aceasta, s-au prezentat foarte puțini concurenți.

O altă latură negativă este și aceea că la această competiție au participat foarte puține tinere. Este o urmare firească a felului în care activiștii sportivi, consiliile asociațiilor sportive din raionul Buhuși duc munca de atragere a tinerelor fete pe stadioane.

C. BALAIȚA coresp.

Intrecerile continuă

Ieri au continuat intrecerile din cadrul ultimei etape a Concursului cultural-sportiv al tineretului din Capitală. Dăm mai jos rezultatele obținute de sportivi:

Stadionul Tineretului. Volei feminin (sferturi finală): Mătasea Dudești (raion Tudor Vladimirescu) — Viitorul Mase Plastice (raion 23 August) 2-0 (15-5, 15-11). S-au evidențiat: Virginia Dobrescu, Simion Marica (Mătasea) și Bogdana Bastachi (Viitorul). Proiectantul (raion I. V. Stalin) — Dacia (raion Gr. Roșie) 2-0 (15-9, 15-8). Voleibalistele de la Proiectantul au fost net superioare. Electrobobinaj (raion 1 Mai) — Semănătoarea (raion Gh. Gheorghiu-Dej) 2-0 (15-13, 15-8). Meci viu disputat numai în primul set. Mai bune pe teren: Amalia Giovani, Aurora Haidău (Electrobobinaj) iar de la Semănătoarea Paraschiya Pisu și Elena Crăciun. Trikotajul Roșu (raion V. I. Lenin) — Intrep. Kirov (raion N. Bălcescu) 2-0 (15-10, 15-9).

Volei masculin: (sferturi finală): Electrobobinaj (raion 1 Mai) — Sparlac (raion T. Vladimirescu) 2-1 (15-6, 15-5, 15-17). S-au evidențiat: Marin Diaconescu și Nicolae Dumitru (Electrobobinaj). Electrolar (raion Gr. Roșie) — U.C.R. (raion V. I. Lenin) 2-1 (12-15, 15-13, 15-9). Meci viu disputat. Artă-Cinematografie (raion I. V. Stalin) — Precizia (raion Gh. Gheorghiu-Dej) 2-0 (15-11, 15-7). Selecționata (raion Băneasa) — Tesătoriile Reunite (raion



Un atac eșuat în fața porții echipei de la „Semănătoarea”... Echipa metalurgistilor de la 23 August va învinge însă pînă la urmă cu 3-2 în dauna echipei de la „Semănătoarea”

Foto: H. Nandy

N. Bălcescu) 2-0 (15-13, 15-9). Meci de un nivel tehnic mediu dar care a plăcut prin ardoarea cu care s-a disputat.

SELECȚIONATA DINAMO—SELECȚIONATA RAIONULUI TUDOR VLADIMIRESCU 7-0 (3-0)

Fotbalul este frumos întotdeauna cînd este jucat cu pasiune, chiar dacă diferența de valoare dintre cele două echipe este prea mare. De acest lucru s-au convins numeroșii spectatori prezenți în tribuna stadionului P.T.T. la întîlnirea dintre Selecționata Dinamo

și Selecționata raionului Tudor Vladimirescu. Partida, disputată în cadrul întrecerilor finale ale Concursului cultural-sportiv a plăcut prin lăzile rapide construite de către tinerii loibaliști din Selecționata Dinamo, prin golurile numeroase înscrise de aceștia.

Pentru Selecționata Dinamo au marcat Ioan Rogoian (2), Păun Tătaru (2), Ion Veronica (1), Gheorghe Dima și Virgil Zamfirescu cite unul. Dinamoviștii au fost superiori tehnic și

Primele meciuri de volei de pe stadionul Tineretului au fost programate pentru ora 16. La ora 16,30 organizatorii au găsit de cuvîntă să... marcheze terenurile iar la ora 16,40 s-a „dat drumul” competiției. De ce pregătiri în ultimul moment?

tactic. Dintre ei o bună impresie a lăsat spectatorilor Virgil Zamfirescu, un element dotat cu multe calități.

La această întîlnire s-a petrecut un fapt regretabil. Mircea Ciolte (Selecționata raionului Tudor Vladimirescu) a avut o atitudine nesportivă față de arbitru. Cum era și firesc, el a fost eliminat de pe teren.

În celelalte meciuri s-au înregistrat următoarele scoruri: Selecționata „1 Mai”—Selecționata „23 August” 1-3, Selecționata N. Bălcescu—Selecționata Grivița Roșie 3-2.

DIN POȘTA ZILEI

ÎȘI TREC NORMELE G.M.A.

Consiliul raional U.C.F.S. Alexandria, a organizat o serie de centre în mediul sătesc pentru trecerea normelor G.M.A. La centrul din comuna Tigănești au obținut majoritatea normelor G.M.A. un număr de 76 tineri din Poroschia, Brînceni și Tigănești. Asemenea concursuri se organizează în fiecare duminică și în centre din comunele Vitănești, Pielea, Mavrodin și Furculești.

T. Negulescu, coresp.

SE DEZVOLTA TIRUL IN RAIONUL FALTICENI

Tirul a cunoscut în acest an o largă răspîndire în rîndul oamenilor muncii din raionul nostru. Este suficient să arătăm că în actualul sezon comisia raională (președinte Gh. Bojenaru) a organizat 15 competiții, în cadrul cărora s-au întrecut numeroși tineri și vîrstnici iar asociațiile sportive și-au chemat trăgătorii lor la peste 40 concursuri de casă. Un număr de 8 tovarăși au absolvit recent școala de arbitri și instructori voluntari. Ei vor pune bazele practicării organizate a acestui sport într-o serie de asociații sportive, unde pînă acum nu existau secții de tir.

L. Negru, coresp.

ÎȘI RESPECTA ANGAJAMENTUL

Tinărul învățator Eugen Pascu din comuna Fintinele, regiunea Constanța, a participat la cursurile de educație fizică de la Tirgoviște. Reîntors în comună el a înființat o echipă de volei masculină și a fost inițiatorul

principal al acțiunii pentru amenajarea terenului pe care se deslășoară antrenamentele voleibaliștilor. De asemenea, a organizat o reușită „duminică sportivă”.

M. Cruceanu, coresp.

NOI ARBITRI IN ACTIVITATEA SPORTIVA

Comisia de specialitate de pe lângă consiliul raional U.C.F.S. T. Severin a organizat un curs de arbitri de fotbal pe care l-au urmat cu regularitate 13 elevi. Cu toții au trecut cu succes examenele de absolvire. Noii arbitri vor fi folosiți în actualul campionat raional.

Gh. Manafu, coresp.

ACȚIUNI PATRIOTICE

● Consiliul orașenesc U.C.F.S. Reșița a organizat numeroase cursuri de arbitri pe care le-a absolvit un mare număr de tinere cadre. Astfel, peste 100 de elevi au trecut cu succes examenele la cursurile de arbitri de fotbal, box, handbal, baschet și volei. Printre noii arbitri de fotbal se află muncitori fruntași în producție ca de exemplu Ion Radu — laminator, Matei Pirvu — forjor și alții.

● Comisia de specialitate de pe lângă consiliul raional U.C.F.S. Birlad a înscris 19 tovarăși la cursul de arbitri de fotbal. Lecțiile au fost urmate cu regularitate și de către sportivi de la sate, ca: V. Tămășanu (Bogdănești), A. Pelcu (Drăgălina), J. Baltag (Sirbi) etc.

I. Plăvișu și F. Panainte — coresp.



În luptă pentru balon deasupra fileului de volei, sportivii de la Electrofar și U.C.R. Pînă la urmă primii obțin victoria cu 2-1

Foto: Gh. Dumitru

Ringul

Povestire de IOAN GRIGORESCU
(Urmare din nr. 3687)

Primul meci începuse. Luptau cei din categoria „muşcă”. Asta se putea ghici după felul rapid, spontan, în care reacționa publicul. „Pana” și „cocoșul” se întorseseră în cabine pentru a-și pregăti intrarea în ring, și Staszek îi auzea masindu-se reciproc, vorbind, dîndu-și sfaturi unul altuia. În jur și deasupra, părea că însuși betonul stadionului vibrează; se simțea încordarea tribunelor, izbucnirea după fiecare lovitură reușită a celui preferat, sau ecoul unui valer general, plin de dezamăgire, atunci cînd adversarul marca puncte.

Pînă să-i vină rîndul lui Staszek pentru a intra în ring trecu mai bine de o oră. Antrenorul intră valvîrtej în cabina lui. — Hai Staszek! Gata! E rîndul tău.

În drum spre ring, printre știrurile de bănd de unde priveau cu o curiozitate vie mii de ochi, îi spori:

— Tine-te tare, băiatule... Nu uita ce mi-ai promis. Egalează scorul; nemții ne-au luat-o înainte cu două puncte, al auzit, nu? Pe „greu!” mergem la sigur, fără îndoială că el câștigă, dar victoria echipei depinde de tine. Dacă pierzi și tu, nu mai putem face nimic. E clar?

Staszek nu răspunde nimic. Trecu printre coardele ringului, se trînti pe scaunul său din colț, aruncă de pe umeri halatul pufos și își lăsa gambaie fricționate de antrenor, iar minile înnănușate. Lumina proiectoarelor îndreptate spre ring îi orbea mai mult ca oricînd. Aerul îi se părea imbecil, privirile publicului, încurajat de cele două puncte câștigate, îi se păreau sfidătoare, prea sigure de izbînda echipei preferate. Își lăsa ochii în jos, făcîndu-și de lucru cu tava albă, plină de sacți fărîmăți, de care trebuia să-și frece cit mai bine tălpile.

Îi auzi pe crăinle anunțînd cu o voce atît de puternică partida următoare, încît pilinile megalofonelor vibrau pînă aproape de suierat.

— Categoria semigrea, trei reprize a cite trei minute. În ring Fritz Schuster „Golem” — Frankfurt pe Main și Stanislaw Kupala Staszek — Silezia.

Abia atunci Staszek își văzu adversarul. Era într-adevăr o namilă cu o ceafă laurească — cînd s-a uitat Staszek prima dată la el, Golemul era întors și vorbea ceva cu antrenorul său — cu spetele păroase, solide, puternice, masive, ca niște butuci. Parcă vroia să părăsească ringul, după gesturi și după fața antrenorului său se vedea că schimbul de cuvinte dintre ei e destul de violent, deși tonul era scrisnit printre dinți. Ceafa Golemului se învîntise de furie. Parcă cerea antrenorului să nu se bată, dar acesta, o altă namilă, de parcă i-ar fi

RINGUL

5

fost tată, se ridică de pe colțul ringului și apucîndu-l de umeri, îl răsună pe loc și îl făcu vînt în mijlocul ringului.

Publicul ridea ca de o glumă bună.

Golemul își făcu stînga „gardă”, acoperindu-și aproape jumătate din față. În aceeași clipă gongul bătu începerea partidei. Staszek se apropie de adversarul său, gata de luptă. Deocamdată se cîntăreau din ochi. Golemul parcă făcînd eforturi să se ascundă cu totul sub mînușa stîngă pe care nu și-o mișca dinaintea feței, Staszek urmărindu-și curios adversarul cu care peste o secundă trebuia să schimbe primele lovituri. Cercetarea aceasta se prelungea nefiresc de mult, cei doi se urmăreau reciproc în ring, făcînd cu brațele numai voite sterpe prin aer, dar încă nelovindu-se.

Tribunele începură să fluiera, arătîndu-și în felul acesta nemulțumirea pentru felul cum cei doi se evitau reciproc. Arbitrul, care sărea în jurul lor cu pași laterali, le-a strigat de cîteva ori să înceapă.

Golemul a atacat primul. Staszek a înțeles imediat că adversarul său vrea să-l culce la pămînt cu o singură lovitură, că își cîntărește mult fiecare mișcare și își trimite pumnul ca pe un proiectil. Era însă vîdit incomodată de garda prea strînsă, stînga nu-i juca de loc, pentru că Golemul continua să-și ascundă fața înapoi mînușei mari, desfăcute. După aproape un minut, Staszek trecu la atac. Își lovea adversarul fulgerător, în coaste, mai ales în partea stîngă, care era mai descoperită, făcînd în jurul lui un adevărat dans, plin de exhibiții, care să-l constrîngă pe Golem să-și descopere fața. Golemul se ferea cu abilitate, dar se vedea că loviturile repetate în partea stîngă a pieptului îl provoacă multe neplăceri. Din cînd în cînd se năpustea asupra adversarului său, și atunci, numai mobilitatea uimitoare a lui Staszek îl ferea de loviturile nămictoare.

Trecu prima repriză. Gongul sună calp ca un clopot spart, fără rezonanță. Golemul se trînti greu pe scaun și imediat se întoarce cu fața spre antrenorul său, cu care reluă discuția întreruptă. Staszek, fără să poată înțelege nimic din gîlăciunile de sfaturi cu care îl copleșea antrenorul, gîndea, obsedat, la un singur lucru: unde mai văzuse ochii aceia injectați, cu sprincene late, crescute pe arcade albe de proeminent? Abia acum își dădea seama că tot timpul primei reprize nici nu zărise fața adversarului său.

Cu un bătut gongul pentru începerea celei de a doua reprize, Staszek sări de pe scaun și se aruncă asupra Golemului, cupîndu-l unor lovituri de mitralieră, albe de fulgerătoare și de neașteptate, încît acesta se lăsa împins într-un colț al ringului, unde se mulțumi să-și acopere fața cu mințile și să aștepte ca arbitrul să-l despartă de adversarul care îl presa, paralizîndu-l orice mișcare. Dar în momentul în care arbitrul îi despărți, Staszek apucă mîinile Golemului și le trase cu putere în jos. Acesta își din loc ca împins de un resort. Staszek văzuse. Pomeții aceia mari, nasul lat fără zăire, buzele cărnoase, barba pătrată, ochii injectați și arcadele proeminente, nu puteau fi decît ale unui singur om, pe care Staszek îl cunoștea bine, mai bine decît oricine pe acest pămînt. Rămase ca trîznit. Golemul îl surprinsese descoperit și cu toată puterea

6

RINGUL

și trimise între ochi o directă care îl aruncă pe Staszek la pămînt.

— Nu se poate... Nu se poate... — murmura Staszek în leșin, trîntit pe scîndurile ringului.

— Unu!... începu arbitrul să numere aploecat asupra celui căzut, la fiecare eșec coborîndu-și mina de sus în jos.

Era el, Adolf Gebauer, stia bine, parcă ieri se despărțiseră și parcă numai cu o zi înainte de aceasta îl întîlnise pentru prima dată. Tribunalele vuiiau, prin vacarmul general răzbăteau clar strigătele de bucurie, dar Staszek nu auzea decît zarva lagărului în zile de meci, și peste toate, ca prin vis, numărătorea implacabilă a arbitrului:

— ...doi!...

Era cald, e zi de vară uscată, cînd pînă și noroiul veșnic din lagăr se zblîcise. Tim, Lagerälterster-ul de la Birkenau, arestat pentru banditism, dar care se lăuda ca fusesse boxer profesionist, organizase pentru distracția SS-istilor și a elitei lagărului, un nou meci de box. Într-una din cele patru părți din jurul ringului fixat direct pe pămînt, se adunaseră cîteva zeci de gradați și soldați SS-ști, iar în celelalte trei părți, se imbulzise „elita” lagărului formată din numeroși „capo” și „Blokfuhrer-i”. Meciul începea întotdeauna prin bătăia în pumni între perechi de deținuți luați la întîmplare și puși să se bată pentru un supliment de ciorbă. Lupta dura pînă în momentul cînd unul din cei doi era făcut cu o lovitură în bătaia în pumni pînă la leșin. SS-știi și elita se amuzau copios, îndesechi cînd pe cei puși să lupte îl podidea singele. Cînd vreunul din ei cădea, un arbitru improvizat îl număra deasupra capului secundele hotărîtoare:

— ...trei!... patru!...

O dată, Tim a pus ochii pe Staszek. Nu știa că acesta fusesse boxer, dar îl văzuse tînăr și bine legat și îi adusesse drept adversar pe un grec supranumit Golbat, spălma tuturor deținuților în orele de folosire a latrinelor, căci grecul acesta era peis în lagăr mai mare peste latrine și mulți din cei care întîrziuau prea mult în acel loc, după o lovitură dată de grec, trebuiau duși în baracă pe brațe. Staszek înțelesese să se bată respectînd toate regulile jocului și, după primele minute, îi făcu pe grec să se poticnească și să cadă. SS-știi îl admira. Tim rădăa satisfăcut de descoperirea sa, deținuții polonezi strigau: „Ura!”.

Se pornise o zarvă nemalpomentă, în vreme ce arbitrul căntăra secundele:

— ...cinci! șase!...

Grecul și-a revenit repede, a sărit în picioare și atunci s-a pornit cu adevărat bătăia. Era infuriat, singele îi năvălise în ochi, părea o fiară turbată care se năpustea orbeste, căutînd să lovească orlunde nimerea. Staszek se ferea cu abilitate, în acele minute părea unduios și alunecos ca o felină, se strîngea la pămînt, ținea în aer, îi trecea urîșnului pe sub brațe, lovindu-l din cînd în cînd cu sete, în punctele pe care i le simțise mai slab. Nu i-a fost greu să-l scoată pe grec și mai mult din sărite. Acesta lovea urînd ca o fiară, SS-știi și elita lor din elita lagărului strigau înnebuniți de plăcere, lucru care îl infu-

Comisiile pe ramură de sport din regiunea Ploiești trebuie să-și îmbunătățească neîntârziat activitatea

Prin muncă patriotică

Comisiile pe ramură de sport — alcătuite din activiști obștești — au un rol deosebit de important în dezvoltarea mișcării de cultură fizică și sport din țara noastră. Ele au sarcina să asigure o continuă creștere a sportului de performanță în regiunile, raioanele și orașele patriei noastre, să contribuie la dezvoltarea disciplinelor sportive, să vegheze la organizarea în bune condiții a manifestațiilor sportive și să pregătească cadre tehnice competente. În același timp, comisiile pe ramură de sport au datoria să se îngrijească de educația comunistă a sportivilor, de formarea acestora ca cetățeni harnici ai patriei. Cât de importantă este munca comisiilor pe ramură de sport, ne-am convins în vizita făcută de curând la Ploiești, unde am constatat o serie de importante realizări oglindite în performanțele remarcabile obținute în unele ramuri sportive.

Un astfel de exemplu ne este oferit de comisia regională de ciclism. Străduindu-se să popularizeze această disciplină sportivă în rândurile tineretului, comisia de ciclism a reușit să atragă în practicarea acestui sport numeroase elemente, dintre care unele pășesc spre afirmare. Ne referim la tinerii alergători care au ocupat locuri fruntașe în campionatul de mare fond al juniorilor. Unul dintre ei, Ștefan Padiu, a cucerit chiar titlul de campion al țării. Este un rezultat firesc al numeroaselor competiții cu caracter de mase organizate și desfășurate pe plan local, un rod al colaborării strinse cu federația de specialitate.

Aceleași cuvinte frumoase se pot spune și despre activitatea comisiei regionale de fotbal. Datorită dragostei și priceperii cu care au muncit membrii comisiei, fotbalul din regiune a cunoscut o activitate tot mai bogată, 36 de formații participă la campionatul regional. Adăugând cele aproape 100 echipe din campionatele raionale și orașenești, vedem că în regiunea Ploiești comisia de specialitate s-a preocupat de atragerea într-o activitate organizată și continuă a unui mare număr de fotbaliști din rândul tineretului muncitor de la oraș și sate.

O preocupare serioasă față de promovarea tineretului au dovedit și comisiile regionale de handbal și schi. Rodnica activitate desfășurată de unii activiști obștești și antrenori (profesor Florin Stocnescu, la handbal, Mihai Bota și Marin Niculescu, la schi) a făcut ca numărul celor ce practică handbalul și schiul să crească simțitor, ridicându-se în același timp și nivelul performanțelor. Rezultatele bune obținute de comisiile respective ies și mai mult în evidență dacă ținem seama că marea majoritate a sportivilor proaspăt intrați în activitatea competițională este alcătuită din elemente muncitorești, provenite din fabricile și întreprinderile regiunii. Cel mai bun exemplu ne este oferit de echipa de handbal a Rafinăriei 3 Teleajen, formată din foști elevi ai școlii profesionale, astăzi fruntași la locurile lor de muncă. De asemenea, foarte mulți dintre tinerii schiori fruntași din regiunea Ploiești sunt elevii școlilor profesionale ai uzinelor „I. C. Frimu” din Sinaia sau lucrători ai acestei uzine.

În contrast cu activitatea rodnică a acestor comisii apare munca sporadică a altor comisii, unde activitatea este dusă numai de către 2—3 entuziaști. Neglijând problemele de bază ale activității lor, comisiile regionale de atletism, natație, baschet, volci, gimnas-

tică ș.a. se ocupă doar de programarea competițiilor incluse în campionatul republican, regional și orașenească și uneori nici de acest lucru.

Să luăm, de pildă, natația. Deși în regiunea Ploiești sunt 15 bazine de inot, la Federația română de natație sunt afiliate doar două secții! Concursurile desfășurate în cursul verii la această dis-

ciplină pot fi numărate pe degete, iar numărul participanților a fost departe de cel al posibilităților existente în regiune. Singurul oraș în care se muncește rodnic este Cimpina, unde antrenorul Dorin Covașcu desfășoară o activitate dintre cele mai frumoase. Comisia regională nu s-a îngrijit ca asociațiile sportive să angreneze într-o activitate sportivă de mase, — baza sportului de performanță, — pe salariații rafinăriilor și fabricilor în incinta cărora se află majoritatea bazinelor. Și ar fi fost cât se poate de bine ca după orele de muncă muncitorii și membrii familiilor lor să fie îndrumați către o activitate sportivă organizată și permanentă. La atletism, situația este, de asemenea, negativă, activitatea rezumându-se doar la participarea câtorva atleți la diferite concursuri. Tot ca o urmare a delăsării comisiei regionale, în care activează doar tovarășii Avram Corvin și Matei Nedelea, bazele

de atletism au devenit inutilizabile. Singura pistă de atletism pe care pot fi organizate concursuri în bune condiții este cea din orașul Cimpina. Pista de pe stadionul Petrolul Ploiești se află în reparație încă de astă primăvară, iar șansele de a fi terminată curând sînt destul de mici. Comisia de atletism a regiunii Ploiești are lipsuri și în ceea ce privește munca de propagandă și educație în rândurile tinerilor muncitori și elevi.

Nu s-au folosit acțiuni și mijloace eficiente, ca organizarea concursurilor de popularizare cu participarea unor sportivi fruntași, agitația vizuală, stațiile de radio-amplificare sau conferințele, din care cauză atletismul din regiunea Ploiești bate pasul pe loc.

Baschetul „trăiește” doar prin cele două echipe ale clubului sportiv Petrolul, create și ridicate datorită în bună parte pasiunii și priceperii antrenorului Vasile Bordeianu. Despre o activitate mai largă în acest domeniu nu poate fi vorba. Este

Comisiile au neglijat urmărirea activității profesionale a sportivilor, a participării lor la formele de învățământ politic, ca și a activității lor în timpul liber, factori de mare importanță în formarea trăsăturilor morale ale sportivilor de tip nou. În privința acestora se aștepta mai mult de la tinerii absolvenți ai Institutului de Cultură Fizică — destul de numeroși în orașul Ploiești — care însă și-au cam uitat îndatoririle. Profesori ca Gheorghe Buiaș și Elena Tătaru din comisia de gimnastică, Radu Tanaru din echipa de baschet Petrolul Ploiești, se mărginesc la îndeplinirea sarcinilor strict profesionale, deși pregătirea și capacitatea lor îi obligă la o activitate obștească prin care să contribuie mai activ la dezvoltarea mișcării sportive din regiune.

Desigur că muncind ca până acum comisiile pe ramură de sport din regiunea Ploiești nu pot contribui la dezvoltarea sportului potrivit condițiilor existente. De aceea, considerăm că este necesară o cotitură radicală în stilul lor de muncă și o mai atentă selecționare a cadrelor care alcătuiesc aceste organe. Comisiile pe ramură de sport trebuie să devină organe active, care să ducă o muncă colectivă și cu rezultate din cele mai bune.

O bună parte din lipsurile constatate în munca comisiilor pe ramură de sport din regiunea Ploiești se explică și prin faptul că consiliul regional U.C.F.S. Ploiești — care avea îndatorirea de a coordona și îndruma munca comisiilor — nu a făcut mai nimic în această direcție. Manifestând comoditate, adoptând un stil formalistic în muncă, membrii consiliului regional U.C.F.S. au lăsat comisiile să se „descurce” cum or ști, fără a sesiza lipsurile enumerate mai sus, fără a lua măsuri eficiente pentru ca starea de lucruri să se îndrepte.

În rezolvarea acestor sarcini o mare importanță o au și apropiații alegerii ale comisiilor, cărora consiliul regional și orașenească U.C.F.S. Ploiești vor trebui să le acorde un sprijin deosebit. De asemenea, cluburile și asociațiile sportive au datoria să trimită delegații cei mai indicați, oameni cu simț de răspundere și dragoste pentru sport, care să aleagă în viitoarele comisii cadrele cele mai bine pregătite, oameni dornici să contribuie din toate puterile la dezvoltarea disciplinelor sportive practicate în regiunea Ploiești. Membrii comisiilor pe ramură de sport trebuie să devină nu numai organizatori ai activității sportive, ci și propagandiști și educatori de seamă, care să sâdească în inimile tinerilor patriotismul socialist, dragostea pentru sportul de tip nou, hotărârea de a munci cu abnegație pentru continuă ridicare a măiestriei sportive. Activiștii obștești ai comisiilor pe ramură de sport trebuie să fie prin munca lor exemple de hărnicie și pricepere, demne de urmat de masa sportivilor. Numai în acest fel ei vor putea asigura o educație sănătoasă tinerii generații de sportivi, care trebuie să crească și să se dezvolte pe măsura minunatelor condiții create de regimul nostru democratic-popular.

D. STANCULESCU
C. ALEXE

Tinerii și virstnicii din multe localități ale raionului Brad participă cu entuziasm la lucrările de amenajare prin muncă patriotică a numeroase terenuri de sport. Astfel, sportivii din comuna Băița au dat recent în folosință un frumos teren de fotbal, pe care acum se organizează cu regularitate întilniri cu echipe din satele învecinate. De asemenea, elevii școlii de maștri din Brad au reamenajat în orele lor libere o popicarie, pe care au înzestrat-o cu dușuri și vestiar. Fotodată, viitorii maștri și-au amenajat în incinta școlii terenuri de volei și baschet, unde își petrec clipele de răgaz. În sfârșit, în comuna Valișoara tinerii și-au făcut un teren de volei. În prezent, se află în lucru — prin muncă patriotică — încă o serie de baze sportive, care în curând vor fi date în folosință numeroșilor amatori de sport din raionul nostru. (Mihael Susau — coresp.)

Terenul de handbal terminat recent prin munca patriotică a tinerilor din orașul Galați este utilat cu două vestiare, instalații pentru nocturnă și are tribune cu o capacitate de peste 300 locuri. Noua bază sportivă va găzdui jocurile echipei Știința din cadrul campionatului republican masculin de handbal în 7. (I. Ilicu — coresp.)

Sportivii asociației Unio-Meteorul roșu din Satu Mare au amenajat 4 terenuri de tenis. Cu prilejul inaugurării acestora, s-a organizat o competiție la care au participat echipe din Baia Mare, Oradea și din localitate. (M. Aumitrașcu — coresp.)

Reamenajarea stadionului „23 August” din Focșani se află pe sfârșit. La schimbarea portalului, acoperirea tribunei, mărirea pistei de atletism de la 4 la 6 culoare ș.a. au lucrat cu înzestare în orele lor libere numeroși oameni ai muncii. În mod deosebit s-au evidențiat salariații unităților P.T.T.R., Higiene și O.C.L. (C. Radulescu și N. Bobocea — coresp.)

Tot la Focșani s-au dat în folosință trei noi popicării aparținând întreprinderilor I.G.O., Vinalcool și Grupul III șantiere construcții. Economii realizate la construirea celor trei arene de popice se ridică la peste 24.000 lei. (A. Axente — coresp.)

Tinerii de la G.A.S. Runcu, raionul Hirșova, regiunea Constanța, erau dornici să practice sportul popicelor. Aveau bile și popice, dar le lipsea arena. Și iată că într-o bună zi, la indemnul organizației de partid uteriniști și alți numeroși tineri din gospodărie au ieșit la munca patriotică, pentru lucrările de amenajare a popicării. Având în frunte pe Ion Nedelcu, secretarul organizației de bază U.T.M., sportivii de aici au muncit zi de zi, reușind ca în interval de o săptămână să toarne betonul pistei și să termine toate lucrările necesare celorlalte instalații. Acum, aproape în fiecare seară, popicarii din Runcu se întrec cu drag pe noua lor bază sportivă. La realizarea ei au muncit în mod deosebit N. Aldea, Gh. Ioniță, I. Georgescu, Gh. Vasilescu ș.a. (E. Petre — coresp.)



— De ce te-ai oprit Nae?
— Păi, nu vrei să ne odihnim puțin? Tot nu avem nici un adversar...

Comisiile pe ramură de sport — alcătuite din activiști obștești — au un rol deosebit de important în dezvoltarea mișcării de cultură fizică și sport din țara noastră. Ele au sarcina să asigure o continuă creștere a sportului de performanță în regiunile, raioanele și orașele patriei noastre, să contribuie la dezvoltarea disciplinelor sportive, să vegheze la organizarea în bune condiții a manifestațiilor sportive și să pregătească cadre tehnice competente. În același timp, comisiile pe ramură de sport au datoria să se îngrijească de educația comunistă a sportivilor, de formarea acestora ca cetățeni harnici ai patriei. Cât de importantă este munca comisiilor pe ramură de sport, ne-am convins în vizita făcută de curând la Ploiești, unde am constatat o serie de importante realizări oglindite în performanțele remarcabile obținute în unele ramuri sportive.

Comisiile au neglijat urmărirea activității profesionale a sportivilor, a participării lor la formele de învățământ politic, ca și a activității lor în timpul liber, factori de mare importanță în formarea trăsăturilor morale ale sportivilor de tip nou. În privința acestora se aștepta mai mult de la tinerii absolvenți ai Institutului de Cultură Fizică — destul de numeroși în orașul Ploiești — care însă și-au cam uitat îndatoririle. Profesori ca Gheorghe Buiaș și Elena Tătaru din comisia de gimnastică, Radu Tanaru din echipa de baschet Petrolul Ploiești, se mărginesc la îndeplinirea sarcinilor strict profesionale, deși pregătirea și capacitatea lor îi obligă la o activitate obștească prin care să contribuie mai activ la dezvoltarea mișcării sportive din regiune.

Desigur că muncind ca până acum comisiile pe ramură de sport din regiunea Ploiești nu pot contribui la dezvoltarea sportului potrivit condițiilor existente. De aceea, considerăm că este necesară o cotitură radicală în stilul lor de muncă și o mai atentă selecționare a cadrelor care alcătuiesc aceste organe. Comisiile pe ramură de sport trebuie să devină organe active, care să ducă o muncă colectivă și cu rezultate din cele mai bune.

RINGUL 7

ria și mai mult pe grec. La un moment dat Staszek i-a sărit în față proiectându-i o directă fulgerătoare în falcă. Grecul s-a clătinat, a bătut aerul cu mâinile și a căzut ca o piatră. În vacarmul tot mai mare, arbitrul a început să numere:

— „sapte... opt!”

I-au vărsat câteva găleți de apă în în cap, dar totul a fost zadarnic. Staszek își desfășura mânușile fiind, în ring a sărit un ofițer SS-ist, negricios, urit ca o malmăuă, dar îmbrăcat elegant, cu mânuși de piele fină, galbenă.

— Bravo! Meriți mai mult decât un supliment de supă. Vorbești germana?

Staszek i-a răspuns gălătos:

— Da, sint silezian, am urmat școala primară împreună cu mulți copii germani.

— Ești profesionist?

— Mă pregăteam pentru asta, dar a început războiul... Înainte de arestare am lucrat într-o mină.

— Ai o tehnică tare, să știi, Aș vrea să mă antrenez cu tine... Bine-nțeles, într-un cadru mai civilizată decât asta. La ce baracă stai?

— La 37.

— O să-i las Blokfehrur-ului vorbă. Miine să nu mai ieși la muncă, aștepti să trimit după tine. Sint Untersturmfuehrer-ul Adolf Gebauer. Să știi că ai avut noroc cu mine!...

Staszek deschise ochii. În fața lui, rinjind victorios se afla același om. Auzea clar satisfacția stadionului care îl credea învins. Arbitrul se apropia de cifra fatală:

— „nouă!”

Sări în picioare și se puse în gardă. Surprins, Golemul își acoperi din nou fața, deși era clar, din privirile lui Staszek se putea înțelege ușor că îl recunoscuse. Începu o luptă pe viață și pe moarte. Golemul gîștia concentrându-și întreaga ființă în pumnul de fier care nu trebuia să mai nimerească decât o singură dată pentru a-l zdrobi pe Staszek. Acesta făcea adevărate piruete de balerin, se contorsiona ca un șarpe, ținea ca o panteră, lovea fulgerător, aruncându-se înainte cu tot corpul, dar Golemul era rezistent, nici măcar nu se clintea. Tribunalele urlau infernalmente. Arbitrul se ferea cu îndemănare să nu fie prins între cei doi. Juriul se ridicase în picioare.

Cabrindu-se ca un arc, Staszek prinse într-o zecime de secundă stînga adversarului și îl trimise o directă între ochi, strigîndu-i:

— Na, Herr Gebauer!... Te-am recunoscut!

Golemul se clătina, dar nu-și pierdu echilibrul. Se năpustii asupra lui Staszek și mai inversunat.

— Bestie! De unde ai apărut?

— Trebuia să ne întilnim odată, din moment ce ai scăpat.

— Și tu ai scăpat... Ai putea să fii cel puțin rezonabil.

— Voi fi, nu te teme!... Na! Tine!

— Tăcere! strigă arbitrul. Dacă aveți ceva să vă spuneți, faceți-o după meci, altfel intrerup jocul.

După câteva secunde, gongul bătă anunțînd sfîrșitul celei de a doua reprize.

Golemul se trînti în scaunul pe care i-l întinse arbitrul,

RINGUL 8

fără să-și mai acopere fața. Privea spre Staszek cu ochii în lumina cărora ura se amesteca cu surprinderea. În ochii lui Staszek, ura se amesteca cu o curiozitate vădită. Gebauer se schimbase mult, craniul acela în care Staszek crezuse cîndva că nici gîltonul nu poate pătrunde devenise și mai greu, și mai colțuros. Erau cam de aceeași vîrstă, fostul locotenent SS-ist Gebauer nu avea decât cu doi ani mai mult decât Staszek. Își tunse părul pînă la pielea, avea o feașă cenușie, pe care pumnul o percepa a fi ca de piatră. Devenise mult mai voluminos, părea cu totul abrutizat, din acea eleganță știută de Staszek, sub care fostul ofițer nazist își ascundea cîndva urîțenia nu mai rămăsese nici urmă.

Atunci, a doua zi dimineața, Gebauer a trimis după el un soldat SS-ist. Acesta l-a scos din lagăr și l-a dus în subsolul revirului garnizoanei unde Gebauer își instalase o sală de antrenament. Avea cafea caldă într-un termos și țigări fine. L-a invitat, Staszek, pe atunci un flăcăndru crud, a crezut că-l prinsese pe Dumnezeu de un pictor. Au urmat însă paisprezece luni de „antrenament”, din primăvara lui 1943 pînă în vara lui 1944. Luna de calvar, în care numai datorită tineriei nu s-a produs în Staszek nici una din cele două morți prin care, spre sfîrșitul defintiv, treceau deținuții: mai întâi moartea psihică, adică indiferența, și apoi cea fizică. A ajuns pînă la marginea primei, s-a clătinat ca pe muchia unei prăpășii negre, din care se ridicau chemări sinistre. Nu trebuia să mai facă decât un singur pas. Gebauer îl pune și pe el să se antreneze pe „saci viii” de box, adică pe deținuții pe care îi spinzura de mîini în cirglul din tavan și începea să le care la pumni pînă cînd cădea frînt de oboseală. Avea o teorie a lui despre un astfel de antrenament:

— Sacul de piele plin cu nisip ori talas nu-ți oferă asperitățile de relief ale corpului omenesc. În afară de asta, nici densitatea, oricît de bine ar fi potrivit conținutul sacului, nu este aceeași. Apoi relaxarea corpului lovit, rezistența lui inițială, revenirea în poziția verticală sint absolut altele. De ce nu încerci și tu?

Gebauer ajunsesse spaima lagărului. Deținuții îl porecliseră „labă de fier”. El nu folosea niciodată pistolul, oricît de prompt i se cerea să răspundă. Avea pentru astfel de situații o armă la fel de invulnerabilă pe care ținea să și-o perfecționeze la maximum: pumnul. Uneori, cu un singur pumn, omora omul. Cînd venea la apelurile de seară, lua în șir coloana de deținuți a unei înveți barăci și, „se încălzea” repedînd fiecareia cite un pumn în față. Tim mergea în urma lui și număra: cîit cad și cîit mai rămîn încă în picioare.

Cu Staszek a fost „bun”. Patrusprezece luni, zi de zi, l-a tocat ca pe un biftéc. Tînărul boxer era pentru Gebauer altceva decât „sacii viii” ori sacii cu nisip. El era tehnică. Era studiul necesar oricărei desăvîșiri. Uneori, era adversarul cu care i se părea că se bate de la egal la egal. Luptele însă erau totdeauna „aranjate” de Staszek. Neamțul trebuia să învingă cu orice preț. Altfel s-ar fi putut infuria și l-ar fi trimis la gazare. Gebauer își lășea ușor din fire, Staszek reușise să-l cunoască starea sufletească după felul în care începea antrenamentul, și mai curînd ori mai tirziu, îl oferea victoria cotidiană. Pentru

RINGUL 9

Staszek, a se lăsa mereu bătut era un lucru nu numai umilitor, dar aproape peste puteri de realizat. Și totuși neamțul trebuia să învingă. Uneori, în timpul luptei, Staszek se scindea, ulti în ce condiții joacă și își trimitea partenerul pe acinduri. Trebuia atunci să-și recompenseze imediat adversarul, altfel, o rezistență prea îndelungată ar fi putut avea pentru el un sfîrșit tragic. Se lăsa desoperit, primea direct în față lovitură neamțului infuriat și aștepta să i se verse în cap găleata cu apă rece. Cu timpul, totul devenise o stranie obișnuință. Se petrecea, însă, în sufletul tînărului boxer o cumplită tragedie Mascarada zilnică, cu sfîrșitul ei care trebuia să dea satisfacție numai unuia din cei doi, îl făcea pe Staszek să-l învindeze pe celălalt deținut din lagăr care, chiar dacă duceau o luptă inegală, aveau ceva mai mult drept la risc. El era de două ori prizonier: o dată prizonierul Auschwitz-ului, a doua oară prizonierul maniei lui Gebauer.

Gebauer fluiera mulțumit, îndreptîndu-se spre dîș. Îl privi cu dispreț.

— Ascultă, silezianule, nici nu știu cum te cheamă!... Am din ce în ce mai puțin de învățat de la tine. Va trebui să ne despărțim curînd.

Totuși nu s-au despărțit nici în zilele și nici în săptămînile următoare. Au continuat să „lupte” ca în trecut. Staszek să slăbească tot mai mult, Gebauer să-și înmulțească „sacii viii” de care, după ce se sătura, dacă aceștia mai respirau încă, se debarasa, trimîndu-l la gazare ori la unul din doctorii care lichidau deținuții prin injectarea unei soluții de fenol în inimă. Abia la jumătatea verii lui 1944 Gebauer a început să-i cerească din nou să lupte ca un profesionist veritabil. Intr-una din zile după „antrenamentul” de dimineața, Gebauer i-a spus:

— Ascultă, silezianule! Diseară te invit la o „nocturnă” declisivă. Dacă simt o singură clipă că nu pui la bătaie tot ce știi, nu o să mulerimi să te plîng! Știi ce te așteaptă. Nu-mi plac gesturile mulerimii între bărbați. Ori te bați Dumnezeuzește, ori te scuteci pentru totdeauna de corvoada asta... De altfel, te sfătuiesc din inimă să faci o partidă adevărată, am de gînd chiar să te recompensez. Poți să câștigi „cupa libertății”, să știi!

Partida a fost cea mai ridicolă, dar pentru Staszek și cea mai grea dintre toate. Trebuia să se mențină tot timpul pe firul riscant al graniței dintre joacă adevărată și cel simulat. În cele din urmă, l-a oferit neamțului o victorie „strălucită”. Gebauer jubila, fusese convins că silezianul își pusesse în joc toată arta sa și că înfrîngerea lui egala cu o mare izbîndă... S-a scîldat sub dîș, împrăștiînd în jur stropi de apă, s-a îmbrăcat meticuloz, și-a pus mânușile de piele galbenă, fără să-l arunce lui Staszek, care aștepta resemnat în costumul lui murdar, vîrgat, de deținut, nici un cuvînt. Lui Tim îi spusese să plece. Pe Staszek l-a reținut, la privit cum așteaptă nerăbdător să afle ce avea să i se întîmple. Pe fața lui se putea citi ușor că se aștepta la ce era mai rău. Era gata pentru orice, numai să se sfîrșească totul odată. L-a invitat cu el, afară, Staszek mergea înainte, Gebauer în urmă.

Cîit sfîrșitul în numărul de simbătă.

Walter Ziegler (R. P. R. tineret) a recucerit tricoul galben

● VICTOR VAN SCHIL (BELGIA) A CISTIGAT ETAPA CONTRA CROMOMERU ● R. P. R. TINERET SE MENȚINE IN FRUNTE ● MIERCURI O ETAPA DE MUNTE

DEJ 19 (prin telefon de la trimisul nostru). Etapa a 8-a, desfășurată pe ruta Cluj-Dej contra cronometru, cu plecări separate, de-a lungul a 50 km a adus schimbarea liderului. C. Moiceanu, sosit al 21-lea în această cursă la 3 min. 5 sec. de învingător (a avut și o pană la intrarea în oraș), a prelat tricoul galben fostului lider W. Ziegler și a trecut pe locul 3 după alergătorul german J. Grunzig. Etapa contra cronometru, cel mai judicios examen al pregătirii rutierilor, a edificat pe specialiștii în privința valorii participanților la această competiție de amploare. Media orară 42,875 km (1) este excelentă. Timpii concurenților puteau fi chiar mai buni dacă pe prima parte n-ar fi suflat un vânt puternic și dacă șoseaua (plată, ce-i drept) nu ar fi avut multe viraje. Chiar și așa, performanța este la nivelul celor reușite în marile întreceri internaționale, în rindul cărora se situează Turul R.P.R. prin disputele și rezultatele obținute în etapele consumate până acum.

Invingătorul etapei a 8-a, belgianul Victor Van Schil, este un alergător cu multă rezistență și, în același timp, înzestrat cu calități de sprinter. El se anunță ca un serios pretendent la unul din primele locuri ale clasamentului final. Walter Ziegler a luptat cu ardoare pentru a-și recăpăta tricoul galben și eforturile sale au fost încununat de succes. Geza Török, al treilea clasat, a vrut să infirmo proasta impresie pe care a lăsat-o în etapa a VII-a, când a pierdut 18 minute. El a rulat excelent și la jumătatea etapei contra cronometru se afla pe locul 3, poziție pe care și-a menținut-o până la sfârșitul întrecerii. Cicliștii din R.D.G., angrenați în dispută pe două „ronturi” — în clasamentul individual și pe cel pe echipe — și-au realizat o parte din speranțe. Grunzig se află acum pe locul 2 iar echipa lor (înversa de formația noastră de tineret) a reușit, totuși, să reducă distanța față de R.P.R. I cu 47 sec. Cicliștii belgieni, mai puțin omogeni, s-au mulțumit cu victoria în etapă, iar cei suedezi cu menținerea lui B. Ekblom în primele 10 locuri ale clasamentului general.

Pe traseu cicliștii au fost întâmpinați de foarte mulți spectatori. Îndeosebi la Gherla și la Dej primirea a fost impresionantă. Sosirea la Dej s-a făcut pe stadion în fața unui public numeros, care i-a salutată cu căldură pe alergători.

Și acum iată clasamentul etapei: 1. Victor Van Schil (Belgia) 1 h 10:47 (medie orară 42,857 km); 2. W. Ziegler (R.P.R. tineret) 1 h 10:53; 3. Geza Török (R. P. U.) 1 h 11:11; 4. J. Grunzig (R.D.G.) 1 h 11:23; 5. G. Moiceanu (R.P.R. I) 1 h 11:42;

6. A. Fessler (R.D.G.) 1 h 11:46; 7. S. Duță (R.P.R. tineret) 1 h 11:48; 8. N. Niculescu (R.P.R. tineret) 1 h 11:54; 9. A. Selaru (R.P.R. I) 1 h 12:07; 10. H. Scheibner (R.D.G.) 1 h 12:13; 11. I. Cosma (R.P.R. I) 1 h 12:20; 12. M. Brünig (R.D.G.) 1 h 12:29; 13. L. Zanoni (R.P.R. I) 1 h 12:39; 14. Theo Nijs (Belgia) 1 h 12:50; 15. D. Constantin (C.P.B.) 1 h 12:55; 16. L. Hölme (R.D.G.) 1 h 12:57; 17. B. Ekblom (Suedia) 1 h 13:05; 18. R. Heuvelmans (Belgia) 1 h 13:11;

opt etape: 1. W. Ziegler (R.P.R. tineret) 25 h 05:31; 2. J. Grunzig (R.D.G.) 25 h 06:46; 3. C. Moiceanu (Victoria) 25 h 08:10; 4. D. Constantin (C.P.B.) 25 h 09:54; 5. L. Zanoni (R.P.R. I) 25 h 10:28; 6. A. Selaru (R.P.R. I) 25 h 10:47; 7. S. Duță (R.P.R. tineret) 25 h 11:00; 8. T. Nijs (Belgia) 25 h 11:09; 9. L. Hölme (R.D.G.) 25 h 11:23; 10. B. Ekblom (Suedia) 25 h 11:49; 11. G. Moiceanu (R.P.R. I) 25 h 12:01; 12. D. Munteanu (Victoria) 25 h 12:04; 13. R. Heuvelmans (Belgia) 25 h 12:19; 14. V. Van Schil (Belgia) 25 h 12:24; 15. L. Arany (R. P. U.) 25 h 13:12; 16. F. Horvath (R.P.U.) 25 h 13:16; 17. I. Cosma (R.P.R. I) 25 h 13:27; 18. H. Scheibner (R.D.G.) 25 h 13:59; 19. I. Braharu (R. P. R. tineret) 25 h 15:10; 20. I. Stoica (R.P.R. tineret) 25 h 16:11; 21. Gh. Gălcășcă (R.P.R. I) 25 h 17:59; 22. A. Fessler (R.D.G.) 25 h 18:02; 23. E. Mihăila (Victoria) 25 h 18:07; 24. M. Brünig (R.D.G.) 25 h 18:21; 25. S. Arion (C. C. A.) 25 h 18:32; 26. Gh. Văsiș (Voința II) 25 h 19:19; 27. De Waele Adolf (Belgia) 25 h 19:38; 28. Șt. Poreceanu (Victoria) 25 h 19:59; 29. C. Băciu (Victoria) 25 h 20:16; 30. Gh. Rădulescu (C.C.A.) 25 h 22:24.



Walter Ziegler (R. P. R. tineret) va reimbrăca miine tricoul galben înaintea startului în etapa a 9-a, Vatra Dornei-Suceava. Iată-l pe stadionul Tineretului din Orașul Stalin, după ce a cistigat etapa a 2-a, răspunzând publicului care-l aplaudă cu entuziasm

19. I. Braharu (R. P. R. tineret) 1 h 13:43; 20. F. Horvath (R. P. U.) 1 h 13:47; 21. C. Moiceanu (Victoria) 1 h 13:52.

Clasamentul etapei pe echipe: 1. R.P.R. tineret 3 h 34:29; 2. R.D.G. 3 h 35:22; 3. R.P.R. I 3 h 36:09; 4. Belgia 3 h 36:48; 5. R. P. Ungară 3 h 39:05.

Clasamentul general individual după

Clasamentul pe echipe: 1. R. P. R. tineret 75 h 23:18; 2. R.P.R. I 75 h 27:23; 3. R. D. G. 75 h 28:50; 4. Belgia 75 h 33:59; 5. Victoria 75 h 36:51; 6. R. P. U. 75 h 38:22; 7. G. C. A. 75 h 58:47; 8. C.P.B. 76 h 17:52; 9. Voința I 76 h 21:15; 10. Voința II 76 h 21:16; 11. Olimpia Or. Stalin 77 h 10:12; 12. R.P.F. Iugoslavia 77 h 14:31.

Marți caravana ciclistă va avea zi de odihnă în frumoasa stațiune de munte Vatra Dornei. Această zi de repaos este binevenită pentru participanții la Turul ciclist al R. P. R. deoarece miercuri îi așteaptă o etapă de munte în care vor avea de escaladat un urcuș (Mesteacăniișul) lung de aproape 40 km. Etapa a 9-a se va desfășura pe ruta Vatra Dornei-Suceava.

IIRISTACHE NAUM

LUPTE

Un reușit concurs la Baia Mare

Zilele trecute a avut loc în „Sala sporturilor” din Baia Mare un interesant concurs de lupte clasice, la care au participat aproape 30 de sportivi din asociațiile Topitorul, Stăruința și C.S.M.

Dintre tinerii luptători care s-au evidențiat în această întâlnire notăm pe: V. Orza, Gh. Podina, V. Bran (Stăruința), N. Tîră, I. Lazici, A. Covacs (C.S.M.) și Călin Pop, Valer Ionuț și Z. Varga (Topitorul). Iată primii clasafii: Cat. 52 kg. I. Szentesi (S), Ioan Tepe (S); Cat. 57 kg. I. Borbely (C.S.M.), I. Lazici (C.S.M.); Cat. 62 kg. Alexu Bălan (C.S.M.), A. Kovacs (C.S.M.); Cat. 67 kg. V. Matuzs (C.S.M.), Gh. Tișiu (Top.); Cat. 72 kg. E. Csillik (S), Șt. Berindan (S); Cat. 79 kg. C. Ardeleanu (C.S.M.), V. Orza (S); Cat. 87 kg. G. Popovici (C.S.M.), M. Brad (C.S.M.); Cat. grea G. Crișan (C.S.M.), D. Picop (C.S.M.).

INTERES DEOSEBIT PENTRU CAMPIONATELE REPUBLICANE

Ca în fiecare an, campionatele republicane de tir individual și pe echipe stînesc un interes deosebit în rindul trăgătorilor și al iubitorilor acestui sport. Întrecerile, care vor avea loc pe poligonul Tunari între 4-9 octombrie a.e., vor reuni la standurile de concurs pe cei mai buni țintasi din țară, care, ca și în anii precedenți, se vor strădui să realizeze performanțe de valoare.

Biroul Federației romine de tir a hotărît ca la actuala ediție, juniorii să poată concura la seniori, iar junioara din echipa de seniori la juniori. S-a hotărît, de asemenea, ca nici un club sau asociație sportivă să nu participe decît cu o echipă, iar proba de cerb alergător să nu aibă loc. Înscrierile pentru concurs se pot face pînă la data de 24 septembrie.

Iată programul campionatelor: ZIUA I, de la ora 9,30-15: armă liberă calibru redus 60 focuri culcat seniori

(2 serii); ora 9,30 - 13,30: pistol viteză și talere aruncate din gant mîna I. ZIUA A II-A, ora 8,30 - 13: armă liberă calibru redus 3x30 focuri juniori; ora 9,30 - 13,30: pistol viteză mîna a doua; ora 9 - 13,30: talere mîna a doua; ora 14-16,30: armă liberă calibru redus 60 focuri culcat seniori. ZIUA A III-A, ora 8,30 - 17: armă liberă calibru redus 3x40 focuri seniori pozițiile culcat și în genuchi (2 serii). ZIUA A IV-A, ora 9 - 13,45: armă liberă calibru redus poziția în picioare (2 serii); ora 9 - 14: pistol calibru mare și skeet mîna I. ZIUA A V-A, ora 9 - 14: Skeet mîna a doua, armă liberă calibru redus 3x30 focuri seniori, iar de la ora 9 - 17 armă liberă calibru mare 3x40 focuri. ZIUA A VI-A, ora 9 - 12: pistol precizie și armă militară 3x20 focuri, ora 13,30: festivitatea de închidere.

BOX

Astă-seară: Progresul-Constructorul

Astă-seară, amatorii de box din Capitală vor avea prilejul să vadă „la lucru” pe pugiliștii echipelor Progresul și Constructorul. Întîlnirea se anunță interesantă, dacă ținem seama și de faptul că boxerii de la Progresul se pregătesc pentru turneul din R. P. Bulgaria. Antrenorul Lucian Popescu ne spune zilele trecute că dacă „elevii” pe care îi va urca în ring astă-seară se vor prezenta într-o formă bună, atunci, în linii mari, echipa pentru R.P. Bulgaria va fi aceeași.

Reuniunea de astă-seară programează 11 meciuri. Dacă în primele

patru întîlniri nu figurează nume prea cunoscute, în schimb celelalte meciuri au ca protagoniști boxeri cunoscuți, cu o bună valoare. Iată de altfel programul galei: C. Crudu (P)-Gh. Stăncuț (C); V. Dorobanțu (P)-Gh. Gheorghe (C); I. Mitu (P)-C. Fălcușanu (C); I. Cocos (P)-I. Marinescu (C); Al. Bariciu (P)-D. Miron (C); I. Stoica (P)-V. Barbu (C); C. Rusu (P)-M. Dincă (C); D. Fieraru (P)-M. Pirvu (C); I. Marin (P)-A. Tănase (C); A. Gănescu (P)-M. Voicu (C); Gh. Rössler (P)-E. Schnapf (C) Reuniunea începe la ora 19, pe terenul Progresul.

Șantierul naval Oltenița — Combinatul poligrafic București 12-16

Duminică seara, sala de festivități din orașul Oltenița, s-a dovedit neîncăpătoare pentru cei aproape 800 spectatori prezenți la întîlnirea amicală de box între echipele S.N.O. și C.P.B. Aceste întîlniri au fost completate cu meciuri între boxerii de la Metalul, Grivița Roșie, I. A. T. Mogoșoaia și Școala sportivă de elevi Rapid din Capitală. Întîlnirile au fost deosebit de disputate. S-au evidențiat Valerian Ivașcu (S.N.O.), Gheorghe Simionescu (C.P.B.). De semnalat faptul că organizatorii — asociația sportivă Șantierul Naval Oltenița — au asigurat condițiile optime desfășurării unei gale, datorită faptului, că cei din conducerea asociației sportive, nu văd cu „ochi buni” alte sporturi în afară de fotbal. Remarcăm totuși munca neobosită a antrenorului voluntar Ion Pa-

raschiv. Rezultate tehnice: Anton Mogoș (C.P.B.) b.p. Gh. Tugui (S.N.O.); Valerian Ivașcu (S.N.O.) b.p. V. Stan (C.P.B.); C. Mihai (C.P.B.) b. ab. H. Al. Stoican (S.N.O.); Gh. Ciobanu (S.N.O.) b. ab. H. Sebastian Gheorgescu (I.A.T. Mogoșoaia); Gh. Simionescu (C.P.B.) b.p. N. Slav (S.N.O.); E. Stăncuț (Șc. sp. elevi Rapid) b. ab. H. Marin Lulea (S.N.O.); C. Popescu (C.P.B.) meci nul D. Ivașcu (S.N.O.). Alte rezultate: Stelian Balan (Grivița Roșie) meci nul cu Aurică Tenea (Metalul); N. Mocanu (Grivița Roșie) meci nul cu Cristian Brezeanu (Metalul); A. trei Olteanu (Metalul) b.p. Șonci Crișan (C.P.B.). Scorul întîlnirii 16-12 pentru C.P.B.

N. TOKACEK corespondent

TENIS

Pe marginea campionatului republican Mai multă disciplină și seriozitate

nostru nu face decît să continue o... „tradiție” (de loc onorabilă). De ani de zile se perpetuează în tenis această tendință de neseriozitate. A început, de pildă, să fie privită ca fapt normal discuția continuă între jucători pe teren, după cum nu mai miră pe nimeni că aproape fiecare minge decisivă este supusă unei adevărate „expertize” în care se exprimă păreri contradictorii. Și arbitrii s-au obișnuit cu aceasta... Așa bunăoară, Mirecea Constantinescu — unul din cei mai buni arbitri ai noștri — a adresat lui Gh. Viziru, în timpul unei partide de dublu, următoarea rugăminte: „Gogne, să nu vorbim după fiecare minge! Facem discuția măcar după două mingi!”... O intervenție care nu este lipsită de umor, dar care în fond reprezintă o concesie cu nimic justificată. Și este bine ca pe viitor, arbitrii să curme în fașa orice abateri, mergînd pînă la eliminarea de pe teren a celor recalcitranți. Sancțiunile nu sînt niciodată prea aspre cînd este vorba de instaurarea unui climat de disciplină și de adevărată sportivitate.

A li sportiv înseamnă în primul rînd a avea o atitudine demnă, de respect față de adversar și public. Noțiunea de sportivitate nu poate fi niciodată separată de exigența și sobrietate în comportare. Se vede că unii din tenismenii noștri sînt de altă părere... De exemplu, Eugen Cristea ațîzează în permanență o „bună dis-

poziție” dusă dincolo de limitele decenței. Evoluția sa pe teren este completată totdeauna de o sumedenie de „bancuri”, gesturi mai mult sau mai puțin comice, o mimică ce se vrea expresivă...

Depart de noi gîndul de a pretinde jucătorilor să intre pe teren contractați. Dar de aci și pînă la a te preta pe teren la anumite exhibiții de prost gust e o mare diferență. Jucătorul care intră pe teren este dator să aibă o finută exemplară, indiferent că în tribună au luat loc 5000 de spectatori sau doar... 5 cunoscuți și prieteni. Participarea în competiție obligă!

Ne-am referit la cîteva exemple negative care din nefericire nu sînt cazuri izolate. Este cu atît mai regretabil, că ele sînt furnizate de obicei de jucători cu „state de servicii” mai vechi, cu palmares mai bogat. Iar exemplul rău poate influența deseori pe cei tineri, jucători care vor fi schimbul de mîine în tenisul nostru. Un talent incontestabil, Șt. Bureciu, care a făcut frumoase progrese în ultimul sezon, a regresat în schimb vizibil la capitulul comportării sportive. În timpul jocului, Bureciu este într-o continuă agitație, vociferază, e mereu nemulțumit. El are și o metoda oarecum „inedită”: în partidele de dublu nu caută să-și paseze adversarii la fileu, ci îi... întîrtește, doar îi va lovi! Luat separat, toate acestea nu constituie infracțiuni grave,

dar pot deveni în viitor, dacă sînt trecute cu vederea.

A venit momentul ca fiecare jucător de tenis — indiferent dacă se simte vizat sau nu de aceste rînduri — să analizeze profund această stare de lucruri. Sportivii și cei care răspund de activitatea lor trebuie să-și dea seama că faptele amintite mai sus pun tenisul într-o poziție care face disonanță cu concepția despre viață, despre morală care stă la baza mișcării noastre sportive.

Sîntem conștienți că există suficiente cadre bine pregătite și dornice să ajute la menținerea unei atmosfere sănătoase pe terenurile de tenis. Asociațiile, cluburile, antrenorii, arbitrii și bineînțeles forul de specialitate, au datoria să nu precupească nici un efort în această direcție. Numai astfel se vor putea pune premisele unei dezvoltări armonioase a tenisului, la nivelul celorlalte sporturi.

C. COMARNISCHI RADU VOIA

N.R. Și sîmbătă și duminică, în cursul întîlnirii Progresul — C.C.A. din campionatul pe echipe al Capitalei, jucătorii C. Năstase, E. Cîstea, S. Verone și P. Bame, s-au făcut vinovați de manifestări cu totul inadmisibile. Ultimii doi au recurs chiar la bruscări. De asemenea, sînt de semnalat greșeli flagrante de arbitraj cum au fost cele ale lui I. Tepeș.

Comisia orașenească precum și biroul F.R.T. au datoria să analizeze de urgență toate aceste abateri, sancționînd cu asprime pe cei vinovați. Se cîndine mai multă atenție și la delegările de arbitri, domeniu în care se greșește în mod evident, deoarece se recurge la serviciile unor jucători ai cluburilor angajate în întrecere, mai ales cînd aceștia nu au împîntit măcar vîrsta majoratului.

MECIURI VIU DISPUTATE ȘI COMPORTARE SPORTIVĂ ÎN CATEGORIA B



O intervenție spectaculoasă a lui Birțasu (C.F.R. Roșiori) în partida cu Metalul București, meci câștigat de echipa din Roșiori cu 2-1
Foto: B. Ciobanu

Primele concluzii asupra etapei

1. Note bune la capitolul sportivitate
2. Arbitraje bune
3. Nivelul tehnic în îmbunătățire

Pentru comentatorul de fotbal o revenire asupra unei etape ca cea de duminică este deosebit de plăcută. Cu atât mai plăcută cu cât — din păcate — nu în fiecare săptămână are ocazia să consemneze, în rândurile sale, aspecte pozitive la toate „capitolele” pe care le cuprinde de obicei comentatorul etapei.

Primul aspect pe care îl înregistrăm cu satisfacție este acela al atmosferei de deplină sportivitate în care s-au disputat toate cele șapte jocuri ale etapei. Atât în meciurile cuplajului de la București, pe care le-am vizionat, cât și în cele din provincie, de la care am primit relatări ale corespondenților noștri sau ale delegaților federali, nu s-au înregistrat acte de nesportivitate, teșiri de indisciplină. Chiar scoaterea din joc pentru câteva minute a lui Văcaru de către Zavoda II nu trebuie privită la proporțiile pe care i le-au dat unii spectatori, deoarece era vorba de un accident de joc, și nicicum de o lovire intenționată. Într-unul din cuplajurile, faulturi de joc sau mici „ciocniri” incidentale, care nu au influențat nota generală de sportivitate în care s-au întrecut duminică cei 44 de jucători ai echipelor buruștene. Mențiuni speciale merită și jucătorii echipelor U.T.A., C.S.M. S. Iași, Farul Constanța și Petrolul care au oferit spectatorilor arădeni și constantineni întreceri desășurate într-o remarcabilă atmosferă de sportivitate. Să fără îndoială că una dintre explicațiile calității îmbunătățite a partidelor este și atmosfera de sportivitate în care s-au disputat întrecerile, calmul jucătorilor, faptul că ei s-au putut concentra exclusiv asupra execuțiilor tehnice, a aplicării schemelor tactice, asupra jocului. Este știut că cel mai mare dușman al fotbalului de calitate este jocul dur, nervozitatea, crisparea.

In jurul balonului rotund

• Mîine, miercuri, pe terenul Metalul din Dudești se dispută, cu începere de la ora 16, un meci amical între Rapid București și Bumbacul din campionatul orașenesc.

• Deoarece de duminică va susține 3 meciuri în U.R.S.S. (primul la Ujgorod cu Spartak), C.S.M. Baia Mare a cerut amînarea meciului de campionat cu Dinamo Săsar. Federația a aprobat cererea, lînd jocul de campionat la data de 6 octombrie.

„ECHIPA CUPLAJULUI BUCUREȘTEAN”

Mîndru-Greavu, Caricaș, Panait-Ioniță, Nunweiler IV-Oaidă, Balint, Ozon, Tîrcovnicu, Tătaru.

o dată și la punerea în valoare a calităților incontestabile pe care le posedă cei doi tineri care le-au încadrat în atac, Balint și Ion. De altfel, superioritatea Rapidului în jocul colectiv, în puterea de luptă au fost elementele care au decis rezultatul. Sub așteptări a jucat C.C.A. Spre deosebire de Rapid, care de fiecare dată cînd a fost condus a găsit resurse pentru a egala, militarii — din clipa în care scorul a devenit 3-2 pentru feroviar — în loc să forțeze și mai mult ritmul au jucat parcă remanșă. Foarte slab, atacul echipei campioane, în care nici un jucător nu s-a apropiat de randamentul său normal.

Asupra celorlalte jocuri ale etapei vom mai reveni joi. Deocamdată, subliniem partidele bune făcute de U.T.A., Dinamo Bacău și Corvinul Hunedoara precum și comportarea Științei Cluj care a cucerit primele două puncte, în deplasare
RADU URZICEANU

Ceea ce a caracterizat etapa de duminică a categoriei B a fost nota de sportivitate în care s-a disputat marea majoritate a partidelor. De data aceasta, relatările corespondenților noștri subliniază caracterul viu disputat al întîlnirilor dar și corectitudinea jocurilor. Abaterile de la disciplină au fost foarte-foarte rare și acolo unde s-au produs ele au fost sancționate prompt și sever. De pildă, jucătorul Grigore (Metalul București) a fost eliminat din joc pentru lovirea adversarului. Fără să aștepte măsura disciplinară din partea federației, conducerea clubului Metalul a

intervenit imediat și energic, suspendînd pe 12 etape pe acest jucător nedisciplinat.

Constatarea prilejuită de această etapă este îmbucurătoare. Măsurile luate recent de federație au avut efectul dorit. E bine ca asociațiile și cluburile sportive, secțiile de fotbal să meargă mai departe pe această linie de îndrumare permanentă a jucătorilor spre comportare sportivă, disciplinată. Atunci și calitatea fotbalului se va îmbunătăți.

Iată cîteva amănunte în legătură cu partidele de duminică.

Seria I

FOCȘANI. Echipa locală, Rapid, a obținut o nouă victorie întrecînd de data aceasta pe fotbalistii de la Dinamo Suceava cu 2-0. Pînă în minutul 70, jocul a fost confuz, lăsînd impresia că se va încheia cu un rezultat nedecis. Abia în ultimele 20 de minute, gazdele pun stăpînire pe joc. Ele înscriu de două ori prin Deinger (min. 81) și Stătescu (min. 87). S-au remarcat: Colceriu, Șerbu-leac de la Rapid, Potolea de la oaspeți. Arbitrajul lui C. Marin (București) — inegal (slab în prima repriză, foarte bun în repriza secundă). (A. Axente și H. Cohn — cosp.).

PAȘCANI. Ceferiștii din localitate n-au reușit decît un rezultat de egalitate (1-1) în fața Metalului Tîrgoviște. Jocul a fost foarte disputat și, în general, de bună calitate. Au înscris Simina (min. 34) din 11 m pentru C.F.R. și Paleru (min. 63) pentru Metalul. Corect arbitrajul lui Cr. Popescu (București). (Constantin Enea — cosp.).

BRĂILA. Întîlnirea dintre C.S.M. Brăila și Rulmentul Bîrlad (2-1) a oferit un spectacol frumos, aplaudat mult de peste 7.000 de spectatori. Localnicii au meritat victoria. Ei au dominat aproape 80 de minute și puteau realiza un scor mai mare, dacă înaintașii Bogdan, Botez și Rociu n-ar fi ratat cîteva ocazii clare. Au marcat Coteș (min. 16) și Bogdan (min. 39) pentru C.S.M., Stoian (min. 18) pentru Rulmentul. (N. Costin și I. Baltag — cosp.).

PLOIEȘTI. Joc spectaculos, în care Prahova 1 Mai s-a dovedit a fi mai eficace în fața echipei S.N.M. Constanța. Scorul de 2-1 a fost stabilit de Bageac (min. 31) și Zluculescu (min. 47) pentru Prahova 1 Mai, Șeitaru (min. 58) pentru S.N.M. Bun arbitrajul lui Anton Nicolau (București). (Gh. Moise — cosp.).

IAȘI. Deși a păstrat inițiativa în majoritatea timpului și a avut numeroase ocazii de a înscrie, Unirea nu a marcat decît un gol în partida cu Steaua roșie Bacău, trebuind în cele din urmă să se mulțumească cu un rezultat de egalitate (1-1). În general, jocul n-a satisfăcut, ambele echipe manifestînd serioase lipsuri de ordin tehnic. Au marcat Creangă (min. 52) pentru Unirea și Mangalagiu (min. 72) pentru Steaua roșie. A arbitrat foarte bine A. Bentu (București). (P. Codrea și Gh. Vasiliu — cosp.).

SUCEAVA. Foresta Fălticeni, deși a dominat peste 70 de minute, a pierdut în fața dinamoviștilor din Galați cu 2-1, datorită lipsei de calm și a impreciziei atacanților respectivi. Dinamo Galați a făcut mai mult un joc de apărare, cu rare contraatacuri. Au înscris Pavel (min. 68 din 11 m) pentru Foresta, Ștefănescu (min. 25) și Dărăban (min. 65) pentru Dinamo. A arbitrat foarte bine Gheorghe Olteanu (București). (Negru Lazăr — cosp.).

Seria a II-a

CHIMIA FAGĂRAȘ — ȘTIINȚA CRAIOVA (0-1). O victorie meritată a studenților craioveni, care s-au apărut organizat și au contraatacat periculos. Unicul gol al întîlnirii a fost marcat de Onea în min. 66, portarul gazdelor fiind prins pe picior greșit. Chimia Făgăraș a jîmuit exagerat de mult mingea, îndeosebi în careul advers. Raport de coarne 6-5 pentru gazde. (V. Lazăr și M. Diaconu — cosp.).

A. S. ACADEMIA MILITARA — GAZ METAN MEDIAS (8-0). Scorul reflectă just raportul de forțe pe teren. Echipa bucureșteană a practicat un fotbal spectaculos, cu multe faze frumoase la poartă, atacul în special manifestînd o vervă deosebită. Oaspeții au avut o comportare slabă, au comis greșeli elementare, au jucat fără orizont, fără orientare tactică. Este adevărat că și ei au ratat cîteva ocazii favorabile. Au înscris: Iordache (2), Lupescu (2), Ali, Grigore, Chitîie și Șcinteie. Prin jocul practicat s-au remarcat în mod deosebit Șcinteie, Iordache, Ali, Mateescu și Grigore de la echipa A. S. Academia Militară. (N. Tokacek — cosp.).

DRUBETA TR. SEVERIN — ȘTIINȚA BUCUREȘTI (1-0). Joc de factură tehnică modestă. Perioadele de dominare au alternat, dar localnicii au avut totuși mai multe ocazii de a înscrie. Singurul gol al partidei a fost înscris de către Vlad în min. 27. Întîlnirea s-a desfășurat sub semnul unei depline sportivități. (Gh. Manafu — cosp.).

CHIMIA GOVORA — DINAMO PITEȘTI (2-1). Deși conduși cu 1-0 (pentru Dinamo a marcat Pintea în min. 42), jucătorii echipei gazdă, dînd dovadă de o mare voință, au reușit să termine victorioși, înscriind în repriza a doua de două ori prin Teodorescu (min. 71) și Lambru (min. 76). Victoria este meritată. (D. Roșianu — cosp.).

TRACTORUL ORAȘUL STALIN — DINAMO OBOR (0-0). Echipa gazdă a avut inițiativa în cea mai mare parte a jocului, dar înaintașii săi au jucat dezorganizat. Dinamoviștii bucureșteni s-au apărut supranumeric, mai ales în repriza a doua, cînd Niculescu, accidentat, a trecut ca figurant pe extremă. Am reținut de asemenea contraatacurile periculoase ale echipei oaspe. Arbitrul Gh. Dumitrescu — București — n-a acordat un „11 m” echipei Tractorul la un atac neregular al dinamoviștilor Olteanu. (P. Dumitrescu și V. Secăreanu — cosp.).

E.S. C.F.R. ELECTRO CRAIOVA — C.S.M. SIBIU (0-2). În fața a peste 4.000 spectatori, echipa sibiană a obținut o victorie meritată, datorită unui joc rapid, cu pase precise. Gazdele au practicat un joc confuz, lipsit de finalitate. Au înscris: Toderici (min. 33) și Dadeș (min. 76). (R. Schultz — cosp.).

METALUL BUCUREȘTI — C.F.R. ROȘIORI (1-2). De-a lungul celor 90 minute de joc, feroviarii au arătat că alcătuiesc o echipă matură, care știe să iasă din încurcătura atunci

cînd adversarul o „încolțește” și să atace periculos.

Echipa bucureșteană s-a comportat mai slab decît ne așteptam. Apărarea a fost penetrabilă, linia de mijloc s-a văzut doar în prima parte a meciului, în timp ce cvintetul ofensiv (din care s-au remarcat toluși Asan II și Ene III) a jucat fără legătură. În aceste condiții, victoria oaspeților, care au tras mai precis la poartă, este meritată. Golurile au fost înscrise de Ene III (min. 18) pentru Metalul, Fiță (min. 21) și Coteș (min. 76) pentru C.F.R.

Arbitrul I. Gheorghită (București) a condus cu multe greșeli, în special în prima repriză. El a fost însă de multe ori îndus în eroare și de semnalizările greșite ale arbitrilor de tușă. A procedat just însă eliminîndu-l pe Grigore (Metalul) pentru lovirea adversarului (M. T.).

Seria a III-a

INDUSTRIA SIRMELI CIMPIA TURZII și-a depășit adversarul abia în penultimul minut de joc printr-un 11 metri transformat de Chetan, obținînd astfel o victorie la limită (2-1) asupra ceferiștilor timișoreni. Scorul a fost deschis de Ionescu (C.F.R.) în min. 11. Localnicii au egalat prin Drăghici (min. 61). Industria Sirmelii a jucat sub posibilități și după aspectul jocului C.F.R. Timișoara merita un scor de egalitate. De remarcat că din min. 30 echipa locală a jucat în zece oameni (Urcan, accidentat, a părăsit terenul). (P. Tonea — cosp.).

RECOLTA CAREI a terminat la egalitate (1-1) cu Aturul Brad într-un meci în care a dominat majoritatea timpului. Au marcat Pavlovici (min. 21) și respectiv Pripaș (min. 74). Partida s-a disputat la Satu Mare. (M. Dumitrescu-cosp.).

ARIEȘUL TURDA a confirmat forma sa bună cîștigînd meciul cu C.S.M. Baia Mare cu 2-0, prin golurile marcate de Pirvu (min. 4) și Bora (min. 89). În prima repriză inițiativa a aparținut localnicilor, iar în repriza a doua au dominat mai mult oaspeții. De remarcat că în min. 47 Fejes (C.S.M.) a apărut o lovitură de la 11 metri executată de Ursu. O notă discordantă a produs Nedelcu II care a protestat la deciziile arbitralii și uncoari a jucat dur. (Iosif Pataki — cosp.).

C. S. ORADEA a cîștigat la scor (4-0) partida cu A.M.E.F.A., dominînd autoritar în special în repriza secundă. Autorii golurilor: Kozzegi (min. 22), Tomeș (min. 54) și Dulgheru (min. 64 și 75). S-au remarcat Szilagyi, Rădulescu și Tomeș, respectiv Dușan și Mercea (M. Pop — cosp.).

JIUL PETROȘANI a obținut o victorie surprinzătoare ca scor (5-0) asupra formației C.S.M. Cluj. Înaintarea echipei locale a desfășurat un joc frumos cu acțiuni în viteză. S-a remarcat buna legătură între compartimente și pregătirea fizică superioară a fotbalistilor din Petroșani. Clujenii au practicat un joc confuz, avînd mari goluri în apărare. Autorii golurilor: Ciurdărescu (min. 2 și 41) și Crăciun (min. 15, 67 și 69). S-au remarcat Farcaș, Găbor și Tîlvescu, respectiv Fodor și Pinzaru de la oaspeți. (I. Zamora și I. Palița — cosp.).

MUREȘUL TG. MUREȘ și GLORIA BISTRITA au oferit o întrecere dinamică și spectaculoasă, care s-a încheiat cu un scor alb. Mureșenii au dominat mai mult, însă forma bună a portarului Iliescu a salvat echipa oaspe de la înfrîngere. Arbitrul Ulianovici Stanislav (Bacău) a condus cu greșeli. El nu a acordat cîte un 11 metri echipei. (V. Kadar — cosp.).

DINAMO SASAR, deși nu a jucat la valoarea sa reală, a învins la un scor concludent (4-0) formația C.S.M. Reșița. Echipa locală a fost superioară alt în jocul de cîmp, cît și în acțiunile din fața poștii. Cele patru goluri marcate de Toma (min. 21), Mircea Sas (min. 53), Gall (min. 75) și Negruț (min. 86) au fost rodul unor acțiuni colective. S-au evidențiat: Pop II, Szakacs, Mircea Sas și Gall, respectiv Jojart, Varga, Apro și Tischler. Trebuie spus că Schiopu (Reșița) a depășit uneori limitele jocului bărbătesc. (V. Săsaranu — cosp.).

MINC. CONCURS SPECIAL PRONOEXPRES.

• DUMINICA ULTIMUL CONCURS PRONOSPORT AL LUNII SEPTEMBRIE, ULTIMUL CARE BENEFICIAZA DE FONDUL SUPPLEMENTAR DE 200.000 LEI.

de aceasta însă, datorită faptului că se așteaptă o participare deosebită, este și normal ca fondul de premii să fie și el respectabil. Ceea ce va duce la înregistrarea unor premii importante, pe linia celor acordate la concursul de săptămîna trecută cînd doi participanți au obținut cîte 58.324 lei.

Nu neglijați deci acest concurs special Pronoexpres care va poate aduce un premiu de valoare. Vă reamintim însă că numai astăzi mai puteți depune buletinele dvs., folosînd oricare din posibilitățile de joc: buletinele sistem normal, buletinele combinate (colective), buletinele sistem redus, buletinele cu numerele în ordinea de preferință precum și buletinele-abonament care participă automat.

Concursul Pronosport de alaltăieri a

va menține pe linia de mare interes imprimată de lupta foarte echilibrată ce se dă în campionat, de revenirea unor echipe care au avut un start destul de slab. În plus, concursul PRONO-SPORT de duminică 25 septembrie

Iată numerele ieșite la extragerile pentru premiile în obiecte și bani ale concursurilor speciale Pronoexpres din anul acesta:
10 februarie: 1-2-4-11-18-22-24-37.
20 aprilie: 11-14-19-33-40-43-45-49
15 iunie: 2-9-16-30-34-37-38-44.
Care se va repeta la tragerea de mîine?

oferă un punct special de atracție: este ultimul care beneficiază de fondul suplimentar de premii în valoare de 200.000 lei, dintre care un autoturism „Moskvici”.
Iată acum rezultate provizorii ale trierii concursului Pronosport de duminică 18 septembrie:
11 variante cu 11 rezultate exacte.
11.20 variante cu 10 rezultate exacte.
1.009.60 variante cu 9 rezultate exacte.
Rubrică redactată de I. S. Loto-Pronosport.

Tragerea concursului special PRONOEXPRES de mîine, 21 septembrie, are loc la Hunedoara. Cu această ocazie vor fi înmîinate cele două premii de cîte 58.324 lei obținute la trecutul concurs Pronoexpres de IOSIF KOROK din Sebeș Alba și VASILE BOGDAN din Lupeni.

în jurul acestei trageri să existe un interes foarte mare. De sigur, principalele puncte de atracție ale concursului special le constituie autoturismul „Volga”, cele două autoturisme „Moskvici”, motocicletele și scuterele. În afară

Finala campionatului republican va cuprinde mulți debutanți!

Contrar tuturor așteptărilor, lupta acerbă care s-a dat în semifinalele bucureștene pentru obținerea calificării în finală n-a avut ca rezultat crearea de egalități pe locurile frunzate ale clasamentului. În ambele grupe, cele patru jucători s-au desprins din pluton, cucerind dreptul de a figura în etapa finală a campionatului țării, fără a mai fi nevoie de departajări suplimentare.

Drimer și Troianescu și-au păstrat locurile frunzate și în clasamentul final al primei grupe. Întâlnirea lor din ultima rundă s-a terminat cu un așteptat rezultat de egalitate. Astfel, D. Drimer termină primul, cu un total de 12½ puncte, urmat fiind la o jumătate de punct de O. Troianescu. Pe locul trei s-a clasat surprinzător V. Bondoc, care încheie cu o serie remarcabilă: 4 puncte din 6 partide. Tot 4 puncte — dar din 4 partide! — a trecut la activul său și vechiul jucător arădean I. Halic, care ocupă astfel locul patru în clasament. La numărul jumătate de punct de aceștia din urmă au rămas doi jucători care concuau cu șanse apreciabile la calificare, Gavrilă I și Stanciu. Iată clasamentul final al grupei: 1. Drimer 12½ p. (din 15 posibile); 2. Troianescu 12 p.; 3-4. Bondoc și Halic 10 p.; 5-6. Stanciu și Gavrilă 9½ p.; 7. Duță 8½ p.; 8. Rotaru 8 p.; 9-10. Jancso și Buză 7½ p.; 11. Cernea 6½ p.; 12. Deneș 6 p.; 13. Opris 5½ p.; 14-15. Beiu și Linția 3 p.; 16. Kirchner 1 p.

În grupa a doua calificării sînt, în ordine, Ungureanu, Szabo, Georgescu și Pavlov. De puțin a ratat calificarea Eotez, căruia i-a lipsit o jumătate de punct, poate chiar cea pierdută în ultima rundă în fața tînărului Schwartz, cu care a făcut remiză. Clasamentul final: 1. Ungureanu 11 p. (din 14); 2. Szabo 10 p.; 3-4. Georgescu și Pavlov 9½ p.; 5. Bolez 9 p.; 6-7. Günsberger și Varabiescu 8 p.; 8. Braunstein 7½ p.; 9. R. Alexandrescu 6½ p.; 10. Müller 6 p.; 11. Seimaneu 5 p.; 12-13. Malcoci și Schwartz 4½ p.; 14. Nestorescu 4 p.; 15. Buzoianu 2 p.

De remarcat că în grupele bucureștene s-au calificat cițiva jucători care n-au mai participat pînă acum la finală: Bondoc, Georgescu, Ungureanu.

ATLETISM

Reprezentativa regiunii Constanța a cîștigat „Cupa Mării”

CONSTANȚA 19 (prin telefon). Sîmbătă și duminică a avut loc un interesant concurs de atletism rezervat sportivilor de categoria a II-a și a III-a. Devenită tradițională, această competiție — dotată cu „Cupa Mării” — a reunit peste 200 de atleți și atlete din 7 regiuni ale țării.

Victoria finală a revenit reprezentanților regiunii Constanța care au totalizat 207 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat echipele regiunii Bacău cu 181 p (cîștigătoarea primelor două ediții) și regiunii Stalin cu 168 p.

Iată cîteva din rezultatele înregistrate: MASCULIN — 100 m: M. Coșiaș (Const) 11,3; 110 m garduri: L. Carolea (St) 16,3; 400 m garduri: Tr. Kica (Bacău) 61,3; înălțime: I. Arvay (St) 1,83; prăjina: N. Butnaru (Bac) 3,50; lungime: I. Cîrlan (Bac) 6,52; greutate: S. Zgîrcița (Gal) 13,72. FEMININ: 100 m: E. Kissi (Gal) 13,0; 200 m: E. Cheșu (Gal) 26,9; 800 m: V. Coșa (Const) 2:29,3; lungime: A. Potroacă (Pi) 4,92; 80 m garduri: V. Pufanu (Bac) 13,3; suliță: R. Ștefănescu (Const) 30,31.

L. BRUCKNER—corespondent
CONCURS PENTRU JUNIORI ȘI COPII ÎN CAPITALA

Stadionul Tineretului din Capitală a găzduit duminică dimineață un concurs de atletism rezervat copiilor și juniorilor. Iată cîteva din rezultatele înregistrate: lungime băieți: D. Duțulescu (C.S.S.) 5,77; 60 m fete: Gabriela Rădulescu (C.S.S.) 8,0; 100 m juniori: A. Stamatescu (C.S.S.) 10,8; 100 m junioare: Maria Mihai (Progr) 12,7; 800 m juniori: N. Teodorescu (Constr) 2:01,5; A. Dinescu (Constr) 2:04,2; disc juniori: L. Cotler (Dinamo) 51,66; cîrcan juniori: I. Constantin (Progr) 46,68; lungime juniori: M. Kalnicov (Dinamo) 6,61; disc junioare: Ana Miloș (Dinamo) 36,97; înălțime băieți: A. Ciocan (C.S.S.) 1,80.

N. NICOLAE — corespondent

Faptul că ultimul este și cîștigătorul seriei merită să fie cu atât mai mult subliniat. (rd. v.).

BACAU. — În această grupă, primii doi clasai — Bălanel și M. Rădulescu — au terminat concursul fără să fi suferit vreo înfrîngere. Debutanți în finală va fi bucureșteanul Gh. Nicolescu, clasat pe locul 3-4. Iată clasamentul: 1. Bălanel 10½ p. (din 13); 2. Rădulescu 10 p.; 3-4. Pușcașu și Nicolescu 9 p.; 5-6. Parlos și Marcovici 8½ p.; 7. Weisman 7½ p.; 8. Șuta 6½ p.; 9. Drozd 5 p.; 10-11. Buhoci și Bucătaru 4 p.; 12-13. Martin și Cocș 3½ p.; 14. Orghici 1½ p.

SIBIU 19 (prin telefon). Abia în ultima rundă au fost desemnați cei patru sahiști calificați pentru finala campionatului republican din turneul semifinal găzduit în localitate.

Iată clasamentul final:
1. Soos 11 p. 2-5. Gheorghiu, Nagy, Nacht, Alexandrescu 10½ p. (în ordinea punctajului coeficienților), 6. Erdeuș 9½ p. 7. Reicher 9 p. 8. Bozdoghină 8½ p. 9. Horvath 7 p. 10-11. Birzoi, Tocănița 6½ p. 12-13. Ceaușeanu, Pichler 5 p. 14-15. Rosenthal, Cicoș 4 p. 16. Popovici 3 p.

M. VLADOIANU, C. PITARU
corespondenți

LOCAȚIUNE DE BILETE

Biletele pentru public, la spectacolele ansamblului maghiar pe gheață „Așa s-a născut dragostea” (între 1-14 octombrie, la palinourul artificial din parcul „23 August”) se pun în vânzare începînd de azi marți, după-amiază, la casa specială din str. Ion Vidu. Comitetele sindicale din întreprinderi, organizații de mase și instituții pot reține din timp bilete la sediul I.E.B.S. din str. Vasile Conta nr. 16, etaj VII, telefon 11.60.52.

NOTE LA SFIRȘITUL CELOR 4 ZILE DE ÎNTRECERI

S-a încheiat o nouă ediție — a XIII-a — a campionatelor republicane de seniori. Tot ceea ce posedă mai valoros sportul natației a „defilat” timp de patru zile printre cele 7 culoare ale piscinei de 50 m, demonstrînd în fața unui public receptiv și entuziast la eforturile lor, calitățile și... lipsurile.

La puțin timp de la desfășurarea ultimei probe, secretariatul concursului calculează și clasamentul general pe echipe. Locul I revenise înotătorilor de la Dinamo București, superiori celorlalți, alți în probele masculine cît și în cele feminine. Așadar, s-a înregistrat o superioritate dinamovistă în ansamblu, dar și cu cîteva individualități în formație, care au făcut posibil acest succes. Ne referim la punctele aduse de Al. Popescu, Gh. Banu (sărituri), Șt. Kroner, L. Berca, A. Zahan, Sanda Iordan și Vasilica Iurciuc. Forma bună manifestată la această ediție le-a permis înotătorilor dinamoviști să realizeze trei recorduri republicane, prin Alex. Popescu (1:04,2 — 100 m fluture), Sanda Iordan (3:02,1 — 200 m bras) și L. Berca (1:10,7 — 100 m spate juniori). Dar, pentru ca acest succes să poată fi repetat, conducerea clubului Dinamo trebuie să acorde mai multă atenție secției de înot. Numai cu două elemente tinere (L. Berca și Cristina Balaban) cu reale perspective de dezvoltare, nu se poate păstra o supremație de lungă durată.

Finala feminină a probei de 100 m fluture ne-a adus nici mai mult nici mai puțin decît trei recorduri republicane: unul de senioare (Nicoleta Ștefănescu — 1:18,0), altul de junioare (Măruța Rotaru — 1:21,0), și un al treilea la categoria fetițe (Codruța Salla — 1:28,7). Este un fapt aproape unic în istoria natației noastre, pe care, avînd o semnificație deosebită, ne grăbim

să-l consemnăm în rîndurile de față. Într-un an de zile — ne-am imaginat noi — fetița Codruța Salla va fi capabilă să corecteze actualul record de junioare, în aceeași perioadă Mă-



Măruța Rotaru (Rapid Buc.) recordmana probei 100 m fluture junioare
Foto: H. Nandi

riuca Rotaru va putea ameliora cea mai bună performanță de senioare, iar Nicoleta Ștefănescu va aspira la rezultate în jurul lui 1:15,0. Și atunci, s-ar putea trage următoarea concluzie: proba de 100 m fluture feminin este o cursă în care se progresează ARMONIOS.

A fost o adevărată încîntare să urmărim la actuala ediție a campionatelor evoluția săritorilor. Alți campionul

celor două probe (trambulină și turn) Gheorghe Banu, cît și următorii doi clasai, Avram Rotman și Pantelimon Decuseară, au marcat un serios salt calitativ, fapt care le-a permis să concureze la o bună valoare. Continuînd să se pregătească cu aceeași atenție și pe viitor, Gh. Banu va fi capabil, în foarte scurt timp, să-și măsoare forțele cu cei mai valoroși săritori. Și, în sfîrșit, o altă concluzie îmbucurătoare, prilejuită de desfășurarea probelor de sărituri: juniorii, prezenți în număr mare la trambulină și turn, au demonstrat frumoase perspective de dezvoltare.

O sosire foarte strînsă și... o decizie neconformă cu regulamentul de desfășurare a campionatelor, a prilejuit-o desfășurarea probei de 100 m bras masculin, la sfîrșitul căreia Al. Schmalzter (culoarul 4) și M. Mitrofan (culoarul 5) au atins peretele hazinului aproape în același timp. Spunem aproape, pentru că pentru Al. Schmalzter, cronometrării de culoar au scris pe fișele lor timpii 1:14,9 și 1:15,0, iar pentru M. Mitrofan 1:15,1 și 1:15,2, consfințind așadar victoria primului. Ce au hotărît însă arbitrii de sosire? Unul dintre ei, Th. Angelescu, antrenor la clubul Progresul, pentru culoare căruia concura Mitrofan, a indicat egalitate; celălalt a notat pe fișa sa un semn de întrebare, recunoscînd, sincer, că n-a văzut clar. Dilema arbitriului de sosire putea fi rezolvată, după părerea noastră, cu ajutorul cronometrelor. La scurt timp după aceea, arbitrul de sosire a înlocuit semnul întrebării cu semnul egalității. Și cum, conform regulamentului, arbitrii de sosire au ultimul cuvînt, cursa trebuia repetată, tot conform regulamentului, așa cum de altfel s-a mai întîmplat cu doi ani în urmă de într-o probă de bras între M. Mitrofan și F. Heitz. Dar, eroare, organizatorii au renunțat la repetarea cursei, acordînd titlul de campion ambilor înotători. Ceea ce contravine, repetăm, regulamentului.

G. NICOLAESCU

În preajma reluării campionatului republican

O consfătuire binevenită

Consfătuirea organizată recent de către Federația romînă de rugbi, cu delegații și antrenorii echipelor bucureștene care activează în campionatul republican a fost instructivă.

În cadrul consfăturii, tov. Romulus Popescu, secretarul general al Federației, a făcut o amplă analiză a felului cum s-a desfășurat turul campionatului republican. S-au scos în evidență o serie de aspecte pozitive (o preocupare mai atentă a antrenorilor și jucătorilor pentru calitate, mai multă grijă pentru munca educativă și, ca o rezultantă a acestui fapt, mai puține abateri de la disciplină). Au fost arătate însă și unele aspecte negative, cu accent pe lipsa de interes manifestată de unele asociații și cluburi sportive în organizarea unor meciuri (întîlnirea C.F.R. Grivița Roșie — C.S.M.S. Iași desfășurată pe terenul din Parcul Copilului, ca și unele jocuri programate pe stadionul Tineretului și pe terenul Constructorului), determinînd situații de netoleranță, ca pătrunderea unor spectatori în cînta spațiului de joc, intervenții ale acestora la deciziile arbitrilor etc.

În referatul prezentat, tov. Popescu s-a referit și la ținuta neglijentă în care au apărut pe teren o serie de echipe — fără numere pe tricouri, cu jambiere de

diferite culori, cu echipament murdar etc. Un capitol important din referat l-a constituit problema unor cazuri de indisciplină care s-au mai ivit pe alocuri, cum a fost recent cel oferit de jucătorii C. Ștefănescu și D. Ionescu în competiția dotată cu „Cupa Dinamo”.

După ce a subliniat eficiența referatului, delegatul asociației sportive C.F.R. Grivița Roșie, tov. Dumitru Gheorghe, a arătat că în cadrul asociației respective se va pune, pe viitor, un accent deosebit pe munca educativă, astfel ca să nu mai existe abateri de la disciplină. De asemenea, vor fi luate măsuri organizatorice pentru ca întîlnirile programate pe teren din Parcul Copilului să aibă o desfășurare coresponsabilă.

Luînd cuvîntul în numele clubului sportiv Progresul, tov. Victor Vardela a arătat, printre altele, necesitatea desfășurării unei mai intense munci educative cu sportivii, muncă ce trebuie dusă în primul rînd de antrenori. Vorbitorul a subliniat că de felul cum este privită această muncă depinde nu numai conduita sportivă a jucătorilor, ci — în ultimă instanță — și rezultatele.

Reprezentantul clubului sportiv Știința, tov. Al. Carnabel, a ținut să menționeze că conducerea clubului este hotărîtă să ia cele mai riguroase măsuri pen-

tru ca jocurile ce le va organiza pe stadionul Tineretului să nu mai dea prilej la critici, de altfel bine întemeiate. În același timp, cu sprijinul Uniunii Asociației Studenților din București și a comitetului U.T.M. de pe lângă Centrul universitar din Capitală se va duce o muncă educativă cît mai susținută nu numai cu sportivii, ci și cu spectatorii care vin să susțină echipa.

Antrenorul D. Ionescu, din partea clubului sportiv Constructorul, după ce și-a însușit critica adusă de federație, a arătat că pe viitor, cu sprijinul organelor de partid, a conducerii clubului și a comitetului sindical de secție, sportivilor li se va face o educație coresponsabilă. Pe de altă parte, se va merge pînă la excluderea din rîndul echipelor a acelor jucători care vor manifesta abateri de la conduita sportivă.

În același spirit au mai luat cuvîntul delegații C.C.A., tov. N. Pană și P. Cosmănescu, precum și reprezentantul clubului sportiv Metalul, tov. C. Dianand.

În concluzia consfăturii, tov. I. Nițulescu, vicepreședinte al Federației romine de rugbi, după ce a subliniat importanța consfăturii și-a exprimat convingerea că toate echipele se vor strădui să privească pe viitor munca educativă cu mai multă seriozitate.

„Cupa Dinamo” — o competiție care și-a dovedit utilitatea

Organizată în scopul verificării stadiului de pregătire a unor echipe bucureștene participante la campionatul republican, „Cupa Dinamo” și-a dovedit din plin utilitatea. Ea a permis antrenorilor echipelor participante să vadă ce rețușări mai trebuie făcute înaintea reluării campionatului, care se anunță — datorită valorii sensibile egale a multor formații competitive — deosebit de interesant.

Trebuie să apreciem, inițiativa clubului sportiv Dinamo, care a organizat destul de bine această competiție. De altfel, rugbiștii de la Dinamo au fost și cei care au și cîștigat trofeul pus în joc. Ei au dovedit că în perioada de pregătire au muncit mult. Echipa s-a orientat bine din punct de vedere tactic, a avut totodată un plus de agresivitate. Poate că la capitolul „omogenitate” ar trebui să se mai insiste, lucru care ar asigura echipei un potențial sportiv.

O comportare bună a avut și echipa C.C.A., care a primit competiția cu multă seriozitate. După o victorie destul de ușoară în fața Metalului (31-3), militarii au pierdut la limită (0-3) în jocul cu Dinamo și au terminat puternic, întrecînd net pe rugbiștii feroviari (21-3). C.C.A. a folosit cu mult curaj o serie de elemente tinere, care au dat

satisfacție deplină (Latan, Ghiță Dan, Mihălcă, Nica). Înaintarea a constituit și de data aceasta compartimentul forte al echipei, avînd în Blăgescu un excelent coordonator. De asemenea, linia de treisferturi — pusă deseori în valoare — a acționat cu multă siguranță. Ciobănel, în special, a lărat o impresie foarte bună.

G.F.R. Grivița Roșie s-a comportat înegal. A început bine, anunțîndu-se ca o pretendentă la primul loc. Dar, interesul ei pentru competiție a scăzut treptat: la ultimul joc (cu C.C.A.), feroviarii au aliniat o formație fără cîteva titulari — Mladin, Ștefănescu, Moraru. Lipsa lui Moraru, mai ales, s-a făcut simțită, echipa nemaiavînd un coordonator capabil să dirijeze jucătorii în diferite situații.

Pentru Metalul, echipă cu mulți tineri talentați dar mai puțin experimentați, competiția a fost de un mare folos. Antrenorul G. Diamand și-a procedat bine îndrumînd formația mai mult către aplicarea unor procedee tactice și mai puțin către rezultat. Îi reproșăm doar faptul că la ultimul meci, cel cu Dinamo, n-a prezentat la teren decît 13 jucători. Nu cumva este la mijloc o lipsă de autoritate din partea antrenorului?

TIBERIU STAMA

JOI SE REIA CAMPIONATUL DE POLO

Joi se reia campionatul republican de polo. Prima etapă (completă, ca de altfel toate celelalte care vor urma de aci înainte) a returului programează următoarele meciuri: București (stradul Tineretului de la ora 17): Progresul—C.S.Oradea și Voința—C.C.A.; Cluj: Știința—Știința Buc.; Tg. Mureș: C.S. Mureșul—Dinamo Bucur. Iată cum se prezintă clasamentul înaintea acestor jocuri:

1. C. S. Oradea	6 6 0 0	36:10	12
2. Progresul Buc.	6 4 1 1	29:21	9
3. C.C.A.	6 3 0 3	22:21	6
4. C.S. Mureșul	6 3 0 3	22:29	6
5. Știința Cluj	6 2 1 3	16:16	5
6. Știința București	6 1 2 3	16:25	4
7. Dinamo București	1 0 1 0	6:6	1
8. Voința București	7 0 1 6	15:34	1

HANDBAL

Clasamente

CAMPIONATUL REPUBLICAN FEMININ

1. Progresul Buc.	4 3 0 1	44:18	6
2. C.S.M. Sibiu	4 3 0 1	36:26	6
3. Știința Timișoara	4 3 0 1	31:24	6
4. C. S. Mureșul Tg. Mureș	4 2 0 2	20:18	4
5. Record Mediaș	3 2 0 1	21:20	4
6. C.S.S. Banatul Tim.	4 2 0 2	18:20	4
7. Știința Buc.	4 2 0 2	15:19	4
8. Rapid Buc.	3 1 1 1	22:18	3
9. Tractorul Or. Stalin	4 0 1 3	16:24	1
10. C.S. Oradea	4 0 0 4	10:46	0

În clasament figurează și rezultatul meciului Știința Buc.—C.S.M. Sibiu, omologat cu scorul de 6-0 în favoarea echipei sibiene.

CAMPIONATUL REPUBLICAN MASCULIN

SERIA I

1. Dinamo Buc.	3 3 0 0	70:33	6
2. Rapid Buc.	3 3 0 0	69:37	6
3. C.C.A.	3 2 0 1	58:48	4
4. Petrolul Teleajen	3 2 0 1	43:46	4
5. Știința Buc.	3 1 0 2	51:40	2
6. C.S.M.S. Iași	3 1 0 2	43:64	2
7. Știința Galați	3 0 0 3	38:55	0
8. Dinamo Bacău	3 0 0 3	36:85	0

SERIA A II-A

1. Dinamo Or. Stalin	3 2 0 1	69:42	4
2. Voința Sibiu	3 2 0 1	50:39	4
3. Dinamo Tg. Mureș	3 2 0 1	51:47	4
4. Știința Craiova	3 2 0 1	60:57	4
5. Tehnometal Timiș.	3 2 0 1	55:64	4
6. Știința Timiș.	3 1 0 2	60:48	2
7. Știința Petroșani	3 1 0 2	51:63	2
8. Dinamo Oradea	3 0 0 3	33:71	0

UN CONCURS REUȘIT, UMBRIT ÎNSĂ DE UNELE ATITUDINI NESPORTIVE

Snagovul, învăluit în molcome zile de toamnă, a oferit finaliștilor campionatului republican de caiac-canoe un cadru atrăgător și prielnic întrecerilor. Iar staturile „bogate”, disputele dinamice ca și organizarea de calitate, au constituit punctele de atracție ale acestei importante competiții interne, care n-a fost scutită însă de câteva surprize nedorite...

Aproape 10 orașe, reprezentate de peste 20 de cluburi și asociații sportive și de 250 concurenți, au luat parte la cele 13 probe ale finalelor. N-a existat start cu mai puțin de 9 înscrieri. Deci succes de participare. Fapt și mai îmbucurător, o serie de tineri și-au reconfirmat valoarea, câștigând titluri de campioni. Este vorba în primul rând de talentații caiaști de la C.C.A. N. Artimov și A. Cojolenco sau de Maria Szekely (Voința Tg. Mureș), care a adus provincia singurul titlu de campion. Următorii, cu destule emoții însă, pentru că mai mult de jumătate din cursă au fost conduse, de și mai tânără Hilde Lauter (F.I. Roșie Timișoara) o caiașcă tenace și cu mari posibilități, revelația concursului. Totodată este demnă de remarcat prezența în finale a unor secții nautice de curând înființate: Centrul Federației de la Tulcea și Olimpia Reșița. Cei din Tulcea au reușit chiar să obțină un merituos loc 3 în proba de caiac 4. După cum se vede, familia minutarilor padelei și pagaiei sporește...

Un spectacol prezent pentru prima oară în tribuna de la „malul tăiat” de pe Snagov ar fi rămas surprins de... „luptele navale” la care a asistat în proba de canoe simplu fond. „Eroul” principal al... spectacolului a fost canoistul de la E.C.A., Nichifor Tarara, care vrind să câștige cu orice preț întrecerea și să-și... desființeze adversarul principal, pe Ichim Lipaliț, i-a făcut acestuia din urmă o permanentă obstrucție împingându-l — în timpul cursei — în pontonul din fața tribunei sau în stulariș. După eliminarea din cursă a lui Tarara (care nu vroia să părăsească parcursul) colegul său de club, Igorov, a căutat — prin acțiuni similare — să bareze drumul spre ție al lui Ichim Lipaliț, fapt pentru care la rindul său a fost eliminat. Pe de altă parte, în proba de caiac simplu fond, un alt sportiv de la C.C.A. și anume Rășcanu, după



ce și-a rupt padele în urma unei ciocniri cu I. Barbu (Voința Buc.) și apoi s-a răsturnat, a ieșit din probă. Dar, spre surprinderea generală, după un tur el a reîntors în întrecere doar cu scopul de a se „răzbuna” pe Barbu! Ambii au fost, firește, descalificați. Desigur, măsura este insuficientă. Pentru atitudinile lor, incompatibile cu morala sportivului de tip nou cei în cauză trebuie sancționați cu hotărâre, iar atitudinea lor analizată cu toată seriozitatea de cluburile respective. Ar fi de dorit în același timp ca și antrenorii care încurajează asemenea comportări să fie luați în discuție de Federația de specialitate. Sutele de spectatori de la „malul tăiat” au dezaprobat vehement, așa cum se cuvine, asemenea atitudini care n-au ce căuta în întrecerile sportive.

Retinen în schimb, cu multă satisfacție, gestul cunoscutului canoist Simion Ismaileuc. La capătul unei splendide lupte sportive campionul european, mondial și olimpic nu s-a... supărat că a fost învins de Serghei Filip (C.C.A.), care s-a dovedit mai bun de-a lungul celor 1000 metri, și l-a felicitat călduros. Iată un gest frumos care a oferit numeroșilor tineri prezenți la concurs o pildă de o deosebită forță educativă. De altfel, sutele de spectatori din tribună, au răsplătit prin aplauze vit această imagine oglindind prietenia celor avințați cu toate forțele lor într-o corectă luptă sportivă...

NEAGOE MARDAN

Ichim Lipaliț (stînga) caută să-și croiască drum prin barajul neregular efectuat de Igorov și Tarara în proba de canoe fond.

Baschetul se va juca după noul regulament

Cu prilejul congresului desfășurat la Roma în zilele de 30 și 31 august 1960, Federația internațională de baschet (F.I.B.A.) a aprobat o serie de modificări aduse regulamentului jocului de baschet, cu scopul de a dinamiza desfășurarea meciurilor, de a sporii disciplina jucătorilor și de a preciza unele reguli care aveau interpretări diferite. Iată care sînt aceste modificări:

— Cercul central are o rază de 1,80 m. Suprafața sa este împărțită în două de o linie trasată în diametru, paralel cu liniile de fund.

— Punctele centrale ale liniilor laterale vor fi marcate prin cîte o linie de 10 cm lungime și 5 cm lățime în interiorul terenului. Prin aceasta dispăre noțiunea de teren de atac și teren de apărare și deci și infracțiunea de „teren” (pasarea mingii din terenul de atac în terenul de apărare).

— Inelele vor fi vopsite în culoare portocalie.

— Intocuirile nu trebuie să dureze mai mult de 20 de secunde. Dacă timpul de 20 de secunde va fi depășit, durata înlocuirii va fi considerată timp de odihnă și va fi înscris echipei în culpă.

— Antrenorii echipelor trebuie să fie îmbrăcați în cursul meciurilor în echipament sportiv.

— Numerotarea jucătorilor va fi între 4 și 15.

— La angajarea „între doi” mingea este considerată în joc atunci cînd: a atins punctul cel mai înalt între cei doi jucători și este atinsă de unul din acești jucători.

— În ultimele 5 minute ale repriei secunde și în tot cursul prelungirilor, cronometrul va fi oprit la fiecare fluier al oficialilor.

— Minutul de întrerupere va putea fi cerut numai cînd mingea este „moartă” și cronometrul stă.

— Orice minge repusă în joc de la linia de fund din spațiul coșului advers (în atac) și în zona cuprinsă între linia de fund și punctele de

Vorwärts Berlin joacă cu C. C. A. și Rapid

Paralel cu turneul efectuat de echipa S.K. Chemie Halle în țară, o altă echipă germană ne vizitează, jucînd însă în Capitală. Este vorba de formația Vorwärts Berlin, clasată pe locul al treilea în campionatul R. D. Germane. Oaspeții, sosiți în Capitală luni dimineață, au și efectuat un antrenament în cursul căruia au arătat o bună valoare. Vorwärts Berlin va susține primul meci astăzi-seară în sala Dinamo (ora 19,30) în compania campioanei țării noastre, C.C.A.

Următoarea partidă va avea loc mâine seară, cînd Vorwärts va juca tot în sala Dinamo cu echipa de seniori Rapid București (ora 19,30) și cu echipa de juniori a aceluiași club (ora 18).

În aceste întreceri oaspeții vor folosi următorul lot (în paranteze sînt trecute în ordine numărul jucătorului și înălțimea): Götze (3-1,85), Spohke (4-1,80), Wiesel (5-1,80), Schaltz (6-1,90), Eisenhut (7-1,80), Binder (8-1,96), Flau (9-1,96), Pleitz (10-1,98), Beune (11-1,92), Gustman (12-1,85), Thieme (13-1,80), Weise (14-2,00). Din tre aceștia, Flau și Pleitz fac parte din prima reprezentativă a R. D. Germană, iar Eisenhut și Weise din selecționata de juniori.

Formațiile romine vor fi alcătuite

Azi și mâine, în sala Dinamo,

Azi și mâine, în sala Dinamo,

din următoarele loturi: C.C.A.: Folbert, Fodor, Nedef, Niculescu, Novacek, Nedelea, Testiban, Cîmpoiaș, Valeriu, Cotigariu; RAPID (seniori): Costescu, Cr. Popescu, Ganea, Ianculescu, Predulea, B. Popescu, Stănescu, I. Dinescu, Tursugian, Gh. Anghel; RAPID (juniori): Ghiță, Manolescu, Nichita, Szabo, Coman, Costache, Sferu, Tomescu, R. Popescu, Gheorghiu.

Programul jocurilor: sala Dinamo, MARTI de la ora 19,30: C.C.A.—Vorwärts Berlin; MIERCURI, ora 18: Rapid—Vorwärts (juniori), ora 19,30: Rapid—Vorwärts (seniori).

Știința Cluj-S. K. Chemie Halle

96-76 la seniori și 58-57 la juniori

Continuîndu-și turneul în țara noastră, echipa masculină de baschet Sport Klub Chemie Halle din R. D. Germană a jucat duminică la Cluj în compania echipei locale Știința. Studenții au învins cu scorul de 96-76 (43-38). La juniori victoria a revenit de asemenea gazdelor cu 58-57 (33-31).

S. K. Chemie Halle joacă azi la Oradea cu echipa Dinamo.

A. DIMITRIU — corespondent

De la 30 octombrie

iar echipa adversă va beneficia de o aruncare la coș. Pentru greșeli flagrante sau repetate, antrenorul poate fi îndepărtat din apropierea terenului și înlocuit cu căpitanul echipei.

— Greșeala personală comisă asupra unui jucător care nu este în acțiune de aruncare la coș este sancționată prin trecerea ei la rubrica jucătorului care a comis-o, iar mingea este repusă în joc de către adversari de la linia laterală cea mai apropiată de locul infracțiunii.

— Greșeala personală intenționată este sancționată cu două aruncări la coș. Un jucător care săvârșește în mod repetat greșeli intenționate poate fi descalificat.

— În ultimele 5 minute de joc și în prelungiri toate greșelile personale sînt considerate intenționate.

— Un jucător care a comis 5 greșeli personale sau tehnice este descalificat.

— Dacă unui jucător aflat în acțiune de aruncare la coș i se săvârșesc fauluri multiple, coșul va fi valabil în caz că a fost marcat și nu se va executa nici o aruncare liberă, dar fiecărui jucător i se va trece în foaia de arbitraj cîte o greșală personală.

Toate aceste modificări intră în vigoare de la data de 30 octombrie 1960

OCTAV DIMITRIU

— antrenor federal —

TURISM

„ROMÂNIA, ȚARA FRUMUSEȚILOR TURISTICE”

Dorind să continue tradiția expozițiilor de fotografii turistice și să facă cunoscute frumusețile naturale ale țării noastre, Ministerul Învățămîntului și Culturii, Oficial Național de Turism „Carpați”, Uniunea Artiștilor Plastici și Asociația artiștilor fotografi, organizează o expoziție de fotografii turistice și o expoziție de afișe cu temă turistică.

Temă principală a fotografiilor care vor fi prezentate la expoziție este „România, țara frumuseților turistice”, cuprînzînd monumente ale naturii, monumente de arhitectură, peisaje de munte, de mare, din Delta Dunării, regiunile pitorești din țară, momente din excursii turistice, obiective turistice etc.

La expoziție pot participa fotografi amatori și profesioniști din țară. Se vor prezenta cel mult 15 fotografii alb-negru și un număr nelimitat de fotografii colorate, avînd un format minim 13 x 19, și scris pe verso titlul lucrării, autorul și adresa.

Din fotografiile admise în expoziție (care se va deschide la 1 decembrie a.c. în București) juriul va selecționa un număr important pentru a fi reproduse în lucrările de popularizare a turismului.

Cele mai bune fotografii vor fi premiate astfel: o călătorie în străinătate, două călătorii în țară, diplome. Fotografii vor trebui trimise pînă la data de 1 noiembrie a.c.

Expoziția de afișe are tema: „Vizită în România”. Afișele vor avea formatul 70 x 100 și vor fi astfel executate încît să permită tipărirea în maximum șase culori. Cele mai bune vor fi premiate (două călătorii în străinătate, o călătorie în țară), primele șase urmînd a fi achizi-

ționate. Afișele vor fi expediate pînă la data de 15 decembrie a.c. expoziția deschizîndu-se la 30 decembrie a.c.

Atît fotografiile cît și afișele vor fi trimise pe adresa: O.N.T. Carpați, Oficiul de propagandă, București, Calea Moșilor 32.

VOLEI

Un nume nou în viitorul campionat masculin: Farul Constanța

Ca reprezentant al voleiului constănțean în viitorul campionat republican de volei, formația clubului sportiv Farul vine să confirme saltul calitativ făcut în sportul de performanță în această regiune a țării. Alcătuirea din jucători fără nume sonore dar îndrăgostiți de sportul pe care-l practică, componenții echipei au reușit ca, printr-o pregătire conștiințioasă, condusă cu perseverență de antrenorul Petre Biro, să realizeze o performanță pentru care merită toate felicitările.

Echipa este formată din Petre Biro, Mihai Dumitrof, George Tudose, Simu Arțenian, Constantin Damian, George Brăteanu, Victor Iablonschi, Stelian Nicolaescu, Alexandru Ciocănel, George Balas și Victor Cosini, elemente care fac cîștiga mișcării sportive din orașul nostru. Ei sînt sprijiniți în producție. Printre aceștia, marinarul Iablonschi, lăcătușul Tudose de la atelierul C.F.R.

Palas, Nicolaescu, inginer șef al șantierului de construcții Năvodari, elevul Brăteanu, tehnicianul Dumitrof. Acești sportivi sînt hotărîți să se comporte cît mai bine în campionat alături de fruntașele recunoscute ale voleiului nostru masculin.

În intervalul de timp ce a rămas pînă la începerea campionatului, echipa mai are de pus la punct unele deficiențe care au ieșit la iveală cu prilejul finalei campionatului de calificare. Antrenorului Biro îi revine sarcina de a insista în special în mărirea forței de atac și omogenizarea lotului — în prezent valoarea primilor șapte jucători fiind cu mult superioară restului. Rezolvînd aceste carențe, sîntem convinși că voleiul constănțean va avea în viitorul campionat un demn reprezentant în prima categorie a țării.

E. PETRE și L. BRUCKNER

corespondenți

POPICE

CUM SE VA DESFĂȘURA NOUL CAMPIONAT REPUBLICAN PE ECHEPE?

La 1 octombrie va începe campionatul republican de popice, ediția 1960/1961. Și-au anunțat participarea peste 1000 de echipe feminine și masculine.

În regulamentul acestei importante competiții au fost făcute — în spiritul regulamentului internațional — o serie de modificări cu scopul de a ne apropia cît mai mult de condițiile în care se desfășoară marile concursuri internaționale.

În primul rînd au fost introduse din prima fază a campionatului (etapa rațională și orășenească) probele clasice: 100 bile mixte femei și 200 bile mixte bărbați. Pînă acum aceste probe erau incluse în program numai în fazele superioare ale competiției, ceea ce făcea ca un sportiv să concureze de 2-3 ori de-a lungul unui an la probele clasice.

La fel de binevenită ni se pare și prevederea ca fiecare echipă de categoria I să promoveze în mod obligatoriu cîte o jucătoare sub 26 ani și, respectiv, în echipele masculine cîte un jucător sub vîrsta de 30 ani. Scopul: întinerirea formațiilor.

Pentru angrenarea unui număr cît mai mare de femei în practica popicelor, regulamentul prevede organizarea concursurilor feminine în următoarele centre: Craiova, Tg. Secuiesc, Sf. Gheorghe, Turda, Medieșida, P. Neamț, Pitești, Roman, Iași, Tr. Severin, Constanța, Gurgiu, Cîmpina, Sa-

tu Mare și Mediaș. De asemenea, participarea echipelor masculine de cat. I din orașele București, Timișoara, Arad, Reșița, Ploiești, Orașul Stalin, Sibiu, Cluj, Oradea, Baia Mare și Tg. Mureș la campionatul republican este condiționată și de înscrierea în competiție a unei formații feminine a asociațiilor respective.

O altă prevedere importantă: întrecerile din fazele superioare (incepînd cu etapa regională) se vor desfășura numai pe arce cu piste din bitum. În sfîrșit, a fost introdus timpul regulamentar pentru lansare: 40 min. 100 bile mixte fete și 80 min. 200 bile mixte bărbați.

Toate aceste modificări sînt menite să ducă la creșterea nivelului tehnic al jucătorilor de popice. În legătură cu ele iață ce ne-a declarat antrenorul bucureștean Alex. Andrei: „Fără îndoială că introducerea probelor clasice va roda pe sportivii noștri în vederea viitoarelor confruntări internaționale. Pentru a fi la înălțime trebuie să ne intensificăm pregătirile. După părerea mea sînt absolut necesare cel puțin două antrenamente: unul de pregătire fizică la începutul săptămînii, iar celălalt pentru desăvîrșirea tehnică. Îndeosebi trebuie să exersăm la „canale” și în jocul la „șiguri”.

— tr. 1 —

SPORTUL POPULAR

Nr. 3689

ag a 7-a

ACTUALITATEA SPORTIVĂ INTERNAȚIONALĂ

La Bad Aussee Au început întrecerile „Cursei de 6 zile”

Ieri dimineață, din orașul austriac Bad Aussee s-a dat startul în tradiționala competiție motociclistă de 6 zile la care participă, după cum se știe, și alergători din țara noastră. În prima etapă, alergătorii au avut de parcurs 383 km., pe șosele de munte, înguste. Lapovița și zăpada au stînjinit foarte mult pe motocicliști. Alergătorii români

(M. Pop, L. Szabo, Gh. Ioniță, B. Predescu, M. Cernescu, V. Szabo, I. Popa, St. Iancovici, M. Dănescu) au avut o comportare bună, ei terminînd cursa fără să primească nici o penalizare. Deoarece cursa s-a terminat tîrziu, la ora cînd am luat legătura telefonică cu Bad Aussee nu se stabilise clasamentul primei etape.

Campionatul mondial masculin de handbal în 7

Viitorul campionat mondial masculin de handbal în 7 va avea loc între 1 și 12 martie 1961 în R.F. Germană. La campionat și-au anunțat oficial participarea 20 de țări: R. S. Cehoslovacă, R.P. Romînă, U.R.S.S., R.P. Polonă, R.P. Ungară, Brazilia, Danemarca, Germania (echipă unită), Finlanda, Franța, Olanda, Japonia, Islanda, Iugoslavia, Luxemburg, Nor-

vegia, Austria, Suedia, Elveția și Spania.

La turneul final al competiției vor participa 12 echipe, care vor fi cîștigate după desfășurarea întîlnirilor preliminare programate între 1 decembrie 1960 și 15 ianuarie 1961. Repartiția pe grupe a echipelor va fi făcută la sfîrșitul acestei luni cu ocazia congresului federației, care va avea loc la Liege. (Agerpres).

Incepe ediția jubiliară a Jocurilor Balcanice de atletism

(Urmare din pag. 1)

valoroasă din punct de vedere tehnic-sportiv dintre Balcaniade. La București a fost stabilit anul trecut un record mondial, 15 recorduri balcanice, 20 de recorduri naționale, 8 recorduri naționale egale.

Succesele raportate la cea de a XVIII-a ediție a J. B. obligă pe atleții noștri la o comportare cit mai valoroasă. Ei s-au pregătit minuțios în vederea marii competiții de la Atena. O parte dintre atleții noștri au trecut — și nu fără succes — greul examen al ultimei Olimpiade. Desigur că și atleții celorlalte reprezentative privesc cu mare seriozitate ediția jubiliară a Jocurilor, care începe la sfîrșitul acestei săptămîni. Va fi o întrecere deosebit de dirză, în care victoria va putea fi obținută numai cu prețul unor eforturi maxime, învingătorul trebuind să se depășească pe sine. Fără îndoială că sportivii greci, care la București au obținut un frumos suc-

ces, vor căuta ca la Atena, pe teren propriu, în fața compatrioților lor, să recucerească supremăcia balcanică în atletism, pe care au deținut-o constant pînă în 1940. Sportivii iugoslavi sînt desigur și ei dornici să obțină revanșa. Atleții bulgari năzuiesc să reediteze frumusețea lor succes obținut cu doi ani în urmă la Sofia.

Sîntem convinși că în această ambianță de frumoasă rivalitate sportivă atleții noștri vor ști să-și mobilizeze forțele, vor pune în valoare întreaga lor măiestrie, vor lupta cu patriotismul care-i caracterizează, pentru a realiza un rezultat pe măsura înaltului prestigiu sportiv de care se bucură patria noastră în întreaga lume.

Din toată inima le urăm succes deplin!

Noi recorduri europene la natație

Inotătorii japonezi care au participat la JO de la Roma au evoluat la Budapesta în cadrul unui concurs desfășurat la bazinul de pe insula Margareta. În proba de 100 m liber victoria a revenit campionului maghiar Gyula Dobay cu timpul de 55,9 sec. Alte rezultate înregistrate: 100 m spate masculin: Tomita (Japonia) 1:03,5; 200 m bras femei: Killerman (R.P. Ungară) 2:52,9; 100 m fluture femei: Egervari (R.P. Ungară) 1:15,3. În meciul de polo echipa R.P. Ungare a învins cu scorul de 12—2 selecționata Japoniei.

În proba de ștafetă 4 x 100 m liber bărbați echipa R.P. Ungare a stabilit un nou record european cu timpul de 3:46,9. De remarcat că în această ștafetă Dobay a înnotat 100 m liber în 55,7 sec. (nou record european). (Agerpres).

PENTRU MARILE VICTORII REALIZATE

Numeroși sportivi sovietici au fost distinși cu ordine și medalii ale U.R.S.S.

Printr-un decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. un mare număr de sportivi sovietici au fost decorați cu ordine și medalii ale U.R.S.S. pentru evoluția plină de succes la cea de a XVII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară și la cea de a VIII-a a J.O. de iarnă, precum și pentru performanțe deosebite obținute în acest an.

Astfel, un număr de 10 sportivi au fost distinși cu Ordinul Lenin: *Piotr Bolotnikov, Iurii Vlasov, Eughenii Grișin, Viktor Kapitonov, Vera Krepkina, Tamara Press, Antonina Seredina, Robert Savlakadze, Boris Sahlin, Leo Iașin.* Ordinul Drapelul Roșu al Mun-

cii a fost conferit unui număr de 32 de sportivi, învingători ai celor două Olimpiade, realizatori ai marilor recorduri și performanțe cu care se mîndrește sportul sovietic. Printre aceștia se numără Polina Astahova, Viaceslav Ivanov, Vasiliu Rudenkov, Elvira Ozolina, Lidia Skoblikova, Boris Stenin, Viktor Tibulenکو s.a. Înalta distincție a fost conferită de asemenea antrenorilor Leonid Homenkov, Gavril Korobkov, Aleksei Aleksandrov, Maria Fadeeva, Ivan Manaenko, Leonid Șeșnev. Altor 275 sportivi și antrenori le-au fost, de asemenea, conferite ordine și medalii ale U.R.S.S.

Josef Kozak despre campionatul mondial de volei

Josef Kozak este una dintre cele mai cunoscute figuri ale voleiului mondial. De 7 ani antrenor al echipei masculine a R. S. Cehoslovace, Kozak a avut un mare rol în afirmarea voleiului din țara sa pe plan mondial. Sub îndrumarea lui, reprezentativa masculină cehoslovacă a reușit în 1955 la București și în 1958 la Praga să cucerească titlul de campioană a Europei, iar în 1956, la Paris, și pe cel de campioană a lumii. Kozak ne-a vizitat cu prilejul turneului internațional de la Constanța. Am discutat — nu de mult, cu el — despre viitorul campionat mondial.

— Ce părere aveți despre campionatul mondial masculin din Brazilia?

— Cei patru ani care au trecut de la ultima ediție și-au pus amprenta și asupra voleiului. Eu nu sînt de acord cu cei care spun că voleiul a cunoscut în acest timp o stagnare. Dimpotrivă, după mine, clasa mondială a voleiului a crescut în acest interval. Ca urmare, dacă noi am cucerit la Paris titlul mondial fără a suferi vreo

întîngere, nu e sigur că acest lucru se va mai întîmpla la Rio de Janeiro. Adică nu cred că echipa de pe primul loc va mai scăpa neînvinsă. Aceasta fiindcă o serie de reprezentative care la Paris s-au situat pe planul al doilea, au făcut mari progrese între timp și le-au ajuns pe cele care atunci erau frunțate. Nivelul voleiului mondial a crescut în ansamblu.

— Ce echipe credeți că-și vor disputa locurile frunțate?

— Dintre cele europene, în primul rînd formația Uniunii Sovietice, care și-a regăsit cadența și se apropie cu pași mari de valoarea sa din 1949—1951. Un cuvînt important va avea de spus și echipa țării dv. dacă se va prezenta mai bine decît a făcut-o la Constanța. Apoi, dați-mi voie să socotesc printre pretendentele la un loc frunțat și echipa R. S. Cehoslovace. Dintre formațiile din alte continente, cea mai bine pregătită mi se pare echipa Braziliei, care nu numai că joacă pe teren propriu, dar în ultimul timp a făcut mari progrese. În Brazilia voleiul este un joc foarte popu-

lar. Nu știu însă nimic despre echipa S.U.A., pe care n-am mai văzut-o de la campionatele mondiale din 1956.

— Ce jucători pregătiți dv. pentru Rio de Janeiro?

— Noi am întinerit în mare parte echipa și dintre cei mai vechi mai fac parte doar Paldus (cel mai în vîrstă: are 34 de ani), Laznicka, Paulus, Musil și Maly. Ceilalți sînt numai tineri: Smidl (20 ani), Handlij, Veselko, Kriz, Sorm, Humhal, Stolarjik, Kovarik, Sasinka, Golian, Kemel, Toman. Echipa are o medie de vîrstă între 26—27 ani și o înălțime medie de 1,85 m.

M. T.

PE SCURT

● Au luat sfîrșit campionatele internaționale de tenis ale S.U.A., desfășurate la Forrest Hills, îngră New York. În finala de simplu masculin, australianul N. Fraser l-a întrecut din nou pe compatriotul său R. Laver în trei seturi: 6—4, 6—4, 10—8. La femei, o surpriză: Maria Bueno (Brazilia) a fost învinsă de Darlene Hard (S.U.A.). Scorul: 6—3, 10—12, 6—4.

● Cunoscutul automobilist britanic Donald Campbell a suferit un grav accident în timpul unei din tentativele de doborîre a recordului mondial absolut de viteză, pe care le efectua pe fundul unui lac sărat din statul Utah (S.U.A.). Campbell este internat în spital, iar mașina sa — „Pasărea albastră” — complet distrusă.

● Ciclistul italian Ercole Baldini a cîștigat Marele premiu al naționaliilor (contracronometru), desfășurat la Paris. El a acoperit distanța de 108 km în 2h 23:8,0 (medie orară 42,334 km.).

● În turneul internațional de șah de la Marianske Lazne, după trei runde conduse Ghîțescu (R.P. Romînă) și Pachman (R.S. Cehoslovacă) cu cîte 2½ p fiecare. În runda a treia Ghîțescu l-a învins pe jucătorul cehoslovac Ujtelki.

● Înnotătoarea suedeză Jane Cedquist a stabilit un nou record mondial în proba de 1.500 m liber: 19:23,6 (vechiul record era de 19:25,7 și aparținea australianei Ilsa Konrads).

● S-a stabilit ca viitorul ediție a campionatelor mondiale de patinaj artistic din anul 1961 să aibă loc la Praga, iar campionatele europene de patinaj artistic — în februarie, la Berlin. Campionatele mondiale de hochei pe gheață sînt programate între 2—12 martie, în Elveția.

● Tradiționalul cros internațional (6 km) organizat de ziarul „Rude Pravo” din Praga a fost cîștigat la această ediție de atletul Honecke (R.D. Germană) cu timpul de 17:14,0.

● Într-un meci internațional feminin de baschet, la Strassbourg, echipa Graffenstenden a învins cu scorul de 61—56 (29—25) echipa A.Z.S. Varșovia.

FOTBAL PE GLOB

TORPEDO MOSCOVA S-A DISTANȚAT

În cea de a patra etapă a turneului final al campionatului U.R.S.S., pentru locurile 1—6 Torpedo Moscova a obținut o nouă victorie, întrecînd cu 2—0 pe dinamoviștii din Kiev după un meci în care a avut tot timpul inițiativa. Cu această victorie, Torpedo Moscova s-a distanțat cu 3 puncte față de Dinamo Kiev și Dinamo Moscova. Campionii uniionali, dinamoviștii din Moscova, au cîștigat în deplasare: 2—0 cu S.K.A. Rostov. În cel de al treilea meci al etapei s-au întîlnit echipele moscovite T.S.K.A. și Lokomotiv. Militarii au cîștigat cu scorul de 2—1, aceasta fiind prima lor victorie în turneul final. Clasament: Torpedo 7 p, Dinamo Kiev și Dinamo Moscova 4 p, Lokomotiv Moscova, S.K.A. Rostov și T.S.K.A. — 3 p.

În turneul pentru locurile 7—12 Admiralteșei Leningrad a întrecut cu 3—1 pe Spartak Erevan, iar Avangard Harkov a terminat la egalitate (0—0) cu Arpile Sovietelor Kuibșev (pentru locurile 13—18).

START ÎN CAMPIONATUL R. P. BULGARIA

A început campionatul bulgar, ediția 1960—1961. În acest an participă la această competiție 14 echipe. Noile promovate sînt: Beroe (Stara Zagora), Ciornoe more (Varna) și Marek (Stanke Dimitrov). Principalele pretendent la titlul de campioană, care și-au disputat înțietatea și anul trecut, T.D.N.A. și Levski, s-au întîlnit în prima etapă. Cu 1—0 au cîștigat fotbalistii echipei Levski. Alte rezultate: Lokomotiv Sofia — Spartak Sofia 2—1, Dunav Ruse — Spartak Plovdiv 2—0, Botev Plovdiv — Beroe Stara Zagora 3—0, Spartak Varna — Marek Stanke Dimitrov 0—0,

Minior Dimitrovo — Ciornoe more Varna 1—0, Septemvri — Slavia Sofia 1—1.

PRIMA ETAPA ÎN R.P.F. IUGOSLAVIA

Duminică trecută s-a desfășurat prima etapă a campionatului iugoslav ediția 1960—1961. Iată rezultatele înregistrate: Radnicki — Sarajevo 4—1, Split — Partizan 2—4, Dinamo — Vojvodina 2—4, Rijeka — Vardar 2—0, O.F.K. Beograd — Haiduk Split 1—1, Velej — Steaua Roșie Belgrad 2—2. Noile promovate în prima divizie sînt echipele Split și Vardar.

PRIMA ÎNFRINGERE A LUI RAPID VIENA

A patra etapă a campionatului Austriei a furnizat o mare surpriză. Rapid, a suferit o înfrîngere în deplasare la Schwechat. Guzele au cîștigat cu 3—2, după ce la pauză conduceau cu 3—0! Tot duminică, Wiener Neustadt a învins la Salzburg echipa locală Austria cu 3—0, iar Dornbirn și Wacker și-au împărțit punctele: 2—2. Celelalte întîlniri ale etapei s-au disputat sîmbătă: W.A.C. — Graz 2—2, Wiener Sportklub — L.A.S.K. 6—6, Simmering — Austria Viena 0—3, S.V.S. Linz — Vienna 1—1. Conduce noua promovată Schwechat cu 7 puncte. Urmează în clasament: Austria Viena, W.A.C. și Rapid, fiecare cu 6 puncte.

ÎN FRUNTE — TOTTENHAM

În Anglia s-au desfășurat pînă acum nouă etape ale campionatului primei ligi profesionale. Un sir neînterupt de victorii a obținut pînă acum echipa londoneză Tottenham, care sîmbătă a dispus de Leicester cu 2—1. Scorul etapei l-a realizat Arsenal, care a marcat 5 puncte în poarta lui Newcastle, fără să primească vreunul. Alte

rezultate: Aston Villa—Manchester U. 3—1, Everton — Bolton 4—3, Burnley Birmingham 2—1, Manchester C. — Cardiff 4—2, West Bromwich — Nottingham 2—2, Preston — Sheffield 2—2, West Ham — Blackpool 3—3, Wolverhampton — Blackburn 0—0. În fruntea tabelului s-au creat distanțe... Tottenham are 18 puncte, Sheffield 15, Burnley, Everton și Wolverhampton 12.

● În cadrul turneului pe care îl întreprinde în U.R.S.S., selecționata Canadei a jucat la Harkov cu Avangard din localitate. Întîlnirea s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 2—2.

● Campioana Italiei, Juventus Torino, și-a adjudecat duminică seara pe stadionul San Siro din Milano și titlul de cîștigătoare a Cupei. După un meci care a necesitat și prelungiri, Juventus a întrecut cu 3—2 pe Fiorentina. De remarcat că finalistele Cupei au ocupat în ediția trecută a campionatului primele două locuri ale clasamentului.

● În finala care a desemnat pe cîștigătoare Cupei Greciei, Olimpiakos a întrecut cu 3—0 pe campioana țării, Panathinaikos.

● Într-un meci retur pentru preliminariile campionatului mondial de fotbal, reprezentativa Nigeriei a terminat la egalitate (2—2) cu selecționata Ghaneei. În primul meci, după cum se știe, victoria a revenit Ghaneei cu 4—1.

● La Oslo s-au întîlnit duminică naționalele Norvegiei și Suediei. În mod surprinzător, fotbalistii norvegieni au cîștigat această întîlnire cu scorul de 3—1.

● Alte întîlniri internaționale: Ruda Hvezda Brno — WAC Viena 3—3; Lanerosi — Steaua Roșie Belgrad 2—0; Reprezentativa orașului Leipzig — Selecționata orașului Belgrad 9—2 (întîlnirea a contat pentru primul tur al competiției dotată cu „Cupa orașelor expoziție”). Irlanda — Islanda (selecționale secundă) 2—1.